
“AF VE YAPILANDIRMA OLMAYACAK”
BAKAN Şimşek, katıldığı bir televizyon 
programında ekonomiyle ilgili değerlen-
dirmelerde bulundu. Şimşek, “Bir taraf-
tan finansal koşullar sıkılaşırken büyü-
meye ilişkin öngörülerin, aşağı yönlü 
risk taşıması beraberinde risk iştahı-
nı azaltıyor. Eğer bu şok devam ederse, 
küresel bir stagflasyon, resesyon riski-
ni bile içerebilir” dedi. Şimşek, vergi affı 
ya da yapılandırma bekleyenlere yöne-
lik de net konuştu ve af, yapılandırma 
olmayacağını belirtti.

‘’SAVAŞ 45 GÜNDE BİTMELİ’’
ŞİMŞEK “Aslında fiyatlanan Türkiye’ye özgü 
bir husus değil, Türkiye’nin makroekonomik 
temellerine bakış oldukça olumlu. Onun için 
risk iştahının tekrar dönme ihtimali yüksek. 
Savaş süresinin nispeten sınırlı olması, yani 45 
gün altında olması değerli. Biz savaşın bir ay 
sürebileceğini ana senaryo olarak düşündük.” 
ifadesini kullandı. Bakan Şimşek, İran savaşıy-
la ilgili yaşanan arz yönlü şokun İkinci Dünya 
Savaşı’ndan bu yana görülen en büyük şok 
olduğunu belirtirken, tedarik zincirinin norma-
le dönmesinin aylar alacağını ifade etti. 

“MAZOTUN LİTRESİ 103 LİRA OLACAKTI”
ŞİMŞEK konuşmasının devamında, “Şoklar daha 
uzun sürerse ayrı bir araç setiyle durumu değerlen-
direceğiz. Senaryolara göre çekmecemizde tedbirle-
rimiz hazır” dedi. Bakan Şimşek, enflasyon beklen-
tilerine yönelik değerlendirmesinde ise, “Dünyada 
olanlardan bağımsız değiliz ama şokları yönetmekte 
iyiyiz. Enflasyon beklentilerinde yıl sonu için biraz 
bozulma görüyoruz” ifadelerini kullandı. Eşelmobil 
sistemini uygulamaya koymasaydık, mazotun litresi 
103 lira, benzinin litresi 78 lira olacaktı. Türkiye’ye 
şokları yönetme kabiliyetini çok güçlü bir şekilde 
tekrar ortaya koymuştur” dedi. AA

‘YIL SONU ENFLASYON
BEKLENTİSİ BOZULDU’
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Çağrı Bey sondaj
gemisi Somali’de

‘Trump NATO ülkelerini
cezalandıracak’ iddiası

ABD-İran bugün ateşkes
görüşmelerine başlıyor

Avrupa petrol krizinde
yönünü Cezayir’e çevirdi

ÇAĞRI Bey, Somali’de Türkiye’nin 
yurt dışındaki ilk derin deniz arama 
sondajını gerçekleştirmek üzere 15 
Şubat’ta Mersin Taşucu Limanı’ndan 
yola çıktı. Gemi, Akdeniz’i baştan 
sona geçerek Cebelitarık Boğazı üze-
rinden Atlas Okyanusu’na açıldı. 
Ardından Batı Afrika kıyılarını takip 
ederek Ümit Burnu’nu geçerek plan-
lanan 53 günlük seyir süresi sonun-
da Somali’ye ulaştı. Çağrı Bey, ismini 
Somali’de ailede doğan ilk bebek anla-
mına gelen “Curad”dan alan ve Moga-
dişu’dan 372 kilometre açıkta bulunan 
CURAD-1 kuyusunda çalışacak. 5’TE

THE Wall Street Journal’ın haberi-
ne göre, ismi verilmeyen ABD yetki-
lileri, Beyaz Saray’ın Trump’ın ABD/
İsrail-İran savaşını desteklemediği-
ni düşündüğü bazı NATO ülkeleri-
ni “cezalandırmaya” yönelik bir planı 
değerlendirdiğini ileri sürdü. Söz 
konusu yetkililer, planın “savaş çaba-
larına yardımcı olmadığı düşünülen” 
NATO ülkelerinden ABD askerleri-
nin çekilmesini ve daha destekleyici 
ülkelerde konuşlandırılmasını öngör-
düğünü iddia etti. Planın henüz tas-
lak aşamasında olduğu ve bunun 
Beyaz Saray’ın “NATO’yu cezalandır-
mak” amacıyla değerlendirdiği birkaç 
seçenekten biri olduğu belirtildi. AA

28 Şubat’ta ABD ve İsrail’in İran’a baş-
lattığı saldırıların ardından İran’ın 
misillemeleri ile savaşa dönüşen 
süreçte, ABD Başkanı Donald Trump, 
8 Nisan’da 01.30 sularında 2 hafta-
lık ateşkesi kabul ettiğini duyurmuş-
tu. ABD ve İran heyetleri yarın Pakis-
tan’ın başkenti İslamabad’da ateşkes 
görüşmelerine için bir araya gelecek. 
Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, 
müzakerelerinin ilk turuna Başkan 
Yardımcısı JD Vance’in katılacağını 
açıklarken, İran Ulusal Güvenlik Yük-
sek Konseyi de İran’ın savaştaki hedef-
lerine ulaştığın nihai müzakerelerin en 
fazla 15 gün içinde sonuçlandırılması-
nın hedeflendiğini bildirdi. 6’DA

ABD ile İsrail’in İran’a yönelik saldı-
rılarının ardından yaşanan Hürmüz 
Boğazı krizinde Avrupa ülkeleri rota-
yı Cezayir petrolüne çevirdi, Nijerya 
ise yapısal sorunları nedeniyle Orta 
Doğu petrolüne alternatif oluşturama-
dı. Uzmanlara göre bunun temel nede-
ni, Nijerya’nın uzun yıllardır sürege-
len rafineri yetersizliği ve ham petrol 
arzındaki yapısal sorunlar. Cezayir, 
doğrudan boru hattı bağlantıları ve 
jeoekonomik konumu sayesinde Avru-
pa için güvenli bir tedarikçi olarak öne 
çıkıyor. Özellikle İtalya ve İspanya 
için Cezayir kritik rol üstleniyor. AA

Avrupa kupalarında 
ilklerin takımı:

NUMAN KURTULMUŞ: ANAYASA’DA 
ARA SEÇİM ŞARTLARI AÇIKTIR

CHP’NİN ara seçim teklifiyle ilgi-
li değerlendirmelerde bulunan Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
Başkanı Numan Kurtulmuş, “Hiçbir 
tereddüte yer bırakmayacak şekilde 
Anayasa’da ara seçim şartları açıktır. 
O şartlar yerine geldiği takdirde ara 
seçim olur buna karar verecek olan 

Meclis Genel Kurulu’dur. Genel 
Kurul’un böyle bir karar alması şart-
tır. Meclis Başkanı’na en ufak bir 
inisiyatif bırakılmamıştır” dedi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, CHP lideri 
Özel’in ara seçim çağrısına “Günde-
mimizde ara veya erken seçim yok.” 
sözleriyle kapıyı kapatmıştı. AA

BORSA’DA 41 ŞÜPHELİ 
İÇİN 34 YILA KADAR HAPİS
BORSA İstanbul pay piyasasın-
daki bazı işlemlerde manipülas-
yon yapıldığı iddiasıyla yürü-
tülen soruşturmada aralarında 
Nihat Özçelik ve Işık Ökte’nin de 
bulunduğu 41 şüpheli hakkında 
34 yıla kadar değişen oranlarda 

hapis istemiyle iddianame düzen-
lendi. Hazırlanan iddianamede, 
Nihat Özçelik, Cem Özçelik ile 
Işık Ökte’nin de bulunduğu 13’ü 
tutuklu 41 kişi “şüpheli”, Invest-
co Holding AŞ, Hat Holding AŞ, 
Verusa Holding AŞ, Pamel Yenile-

nebilir Elektrik Üretim AŞ, Galata 
Altın İşletmeleri AŞ ile Pan Tek-
noloji AŞ’nin de arasında olduğu 
toplam 24 şirket “malen sorumlu”, 
Sermaye Piyasası Kurulu Başkan-
lığı (SPK) ise “ihbar eden” sıfatıy-
la yer aldı. AAİzmir’deki “kooperatif”

soruşturmasında 9 gözaltı
İZMİR Büyükşehir Belediyesine yöne-
lik “kooperatif” soruşturması kapsa-
mında aralarında CHP Ankara İl Baş-
kanı Ümit Erkol’un da bulunduğu 9 
kişi yakalandı. İzmir Cumhuriyet Baş-
savcılığından yapılan açıklamada, 
‘’Gaziemir Yapı Kooperatifi aracılığıy-
la menfaat teminine ilişkin, “zimmet”, 
“nitelikli dolandırıcılık”, “resmi bel-
gede sahtecilik” ve “denetim görevi-
nin ihmali” suçlarına karıştığı belir-
lenen edilen İZBETON AŞ yetkilileri, 
kooperatif yönetim kurulu üyeleri ve 
denetim kurulu üyeleri oldukları tes-
pit edilen 10 şüpheliden 9’u gözaltına 
alınmıştır. 1 kişinin yurt dışında oldu-
ğu tespit edilmiştir” denildi. AA

3 Avrupa Kupası alan 
ilk Türk takımı: G.Saray
GALATASARAY Kulübü, tarihinde fut-

bol, basketbol ve voleybol branşlarında 
Avrupa’da kupa kazanan tek Türk takı-

mı olmayı başardı. Sarı-kırmızılı kulübün 
kadın voleybol takımı, dün CEV Kupası fina-
linde 3-2 kazandığı maçın rövanşında İtal-
ya’nın Reale Mutua Fenera ekibini 3-1 yene-
rek, organizasyonda şampiyonluğa ulaştı. 
Birçok branşta faaliyet gösteren Galatasaray, 
futbol ile erkek ve kadın basketbolun ardın-
dan voleybolda da Avrupa kupası kazanarak 
bu üç branşta şampiyonluk yaşayan tek Türk 
kulübü oldu. SPOR’DA

Hazine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek: 
Dünyada olanlardan 
bağımsız değiliz ama 
şokları yönetmekte iyi-
yiz. Enflasyon beklenti-
lerinde yıl sonu için bi-
raz bozulma görüyoruz



TIBBI Onkoloji Uzma-
nı Prof. Dr. Özcan Yıl-
dız, sigara kullanımı-
nın yalnızca akciğer 

kanseriyle sınırlı olmadığını, 
tütün ürünlerinin 10’dan fazla 
kanser türüyle doğrudan iliş-
kili olduğunu belirtti. Yıldız, 
sigaranın kanser riskini önem-
li ölçüde artırdığını vurgula-
yarak, tütün kullanımından 
uzak durmanın kanserden 
korunmada en etkili adım-
lardan biri olduğunu aktar-
dı. Sigaranın dünya genelinde 
önlenebilir kanser nedenle-
rinin başında geldiğini ifade 
eden Yıldız, sigaranın, yalnız-

ca akciğer kanserine yol açan 
bir alışkanlık olarak düşü-
nülmemesi gerektiğinin altı-
nı çizdi.

GIRTLAK, MİDE, 
BAĞIRSAK

Yıldız, sigaranın birçok kan-
ser türüyle ilişkili olduğunu 
vurgulayarak, “Ağız, gırtlak, 
yutak, yemek borusu, mide, 
pankreas, karaciğer, böbrek, 
mesane ve rahim ağzı kanse-
ri gibi birçok kanser türüy-
le doğrudan ilişkilidir. Ayrıca 
kalın bağırsak kanseri ve bazı 
kan kanseri türlerinin gelişi-
minde de sigara kullanımının 

etkili olduğu bilinmektedir. 
Bilimsel veriler, sigara kullanı-
mının en az 10’dan fazla fark-
lı kanser türünün gelişiminde 
önemli rol oynadığını göster-
mektedir.” dedi. Sigara duma-
nına maruz kalmanın da ciddi 
sağlık riskleri oluşturduğu-
nu belirten Yıldız, pasif içici-
liğin özellikle çocuklar ve kro-
nik hastalığı olan bireyler için 
büyük tehlike oluşturduğuna 
dikkati çekti. 

Yıldız, sigara dumanın-
da birçok kimyasal madde 
bulunduğunu aktararak, 
“Bunların önemli bir kısmı 
kanserojendir. Bu neden-

le yalnızca sigara içen kişiler 
değil, sigara dumanına maruz 
kalan bireyler de risk altın-
dadır.” ifadelerini kullandı. 
Sigaranın bırakılmasının her 
yaşta sağlık açısından önem-
li kazanımlar sağladığını kay-
deden Yıldız, sigarayı bıra-
kan kişilerde kanser riskinin 
zaman içinde azaldığını vur-
guladı. Kanserden korunma-
da yaşam tarzının da önem-
li rol oynadığını vurgulayan 
Yıldız, dengeli beslenme, 
düzenli fiziksel aktivite ve 
düzenli sağlık kontrollerinin 
ihmal edilmemesi gerektiğini 
belirtti.  AA
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hastalığında hastalığında 
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risk faktörleri risk faktörleri 

arasında arasında 
tütün ve tütün ve 

ürünlerinin ürünlerinin 
kullanımı kullanımı 

gelirgelir

ISPARTA’DA yaşayan İsmail Kabadayı’ya 
(25), genetik bir kas hastalığı olan ‘Bec-
ker Musküler Distrofi’ teşhisi kondu. 
Hastalığa bağlı 15 yaşında kalp yetmez-
liği başlayan Kabadayı’ya, 2016’da Ege 
Üniversitesi Hastanesinde yapay kalp 
destek cihazı takıldı. Yaşamını o tarihten 
bu yana sırt çantasında taşıdığı cihaz-
la sürdüren Kabadayı, sağlık durumu 
kötüleşince bu senenin başında Ege Üni-
versitesi Hastanesi Kalp ve Damar Cer-
rahisi Servisinde tedavi altına alındı.
İsmail Kabadayı, hastanede kalp nakli 
beklerken, kendisiyle aynı kaderi pay-

laşan Tufan Küçükateş (29) ile tanıştı. 
2012’de geçirdiği trafik kazası sonrası 
gittiği hastanede kalp hastası olduğu-
nu öğrenen Küçükateş’e de 2018 yılın-
da Ege Üniversitesi Hastanesinde yapay 
kalp destek cihazı takıldı. Sağlık duru-
mu gittikçe ağırlaşan Küçükateş, organ 
nakli için Ege Üniversitesi Hastanesinde 
tedavi altına alındı.

KADER ARKADAŞLIĞI
Küçükateş ve Kabadayı, yan yana oda-

larda uygun kalp beklemeye başladı. Bu 
süreçte arkadaş olup birlikte iyileşmeye 

yönelik hayaller kuran 2 hasta, sağlıkla-
rına kavuşturacak kalbi sabırla bekledi. 
İlk uygun kalp 27 Ocak’ta Küçükateş için 
çıktı. Ameliyat için heyecanla saatleri 
bekleyen Küçükateş’in en büyük destek-
çisi yan odadaki arkadaşı Kabadayı oldu. 
Arkadaşını nakil ameliyatına uğurla-
yan İsmail Kabadayı için ise 4 gün sonra 
beklediği kalp bulundu. 4 gün arayla 
kalp nakli olan 2 arkadaş, yoğun bakım 
servisinde bir araya geldi. 45 günü aynı 
serviste yan yana odalarda geçiren 2 
arkadaşın dostlukları, taburcu edilme-
lerinin ardından da sürüyor. AA

Tamamlanması gereken sorumluluklar ile kişisel 
alanınız arasında bir denge kurma ihtiyacı hisse-
debilirsiniz. Yoğun bir temponun ardından gelen 
yorgunluk hissi, sizi daha sakin planlar yapma-
ya yönlendirebilir. Aceleci davranmak yerine 

adımlarınızı zamana yayarak atmak, günü daha 
verimli kapatmanıza yardımcı olabilir.

Rutin hayatın getirdiği monotonluktan sıyrıl-
ma ve yeni şeyler keşfetme arzusu içinde ola-
bilirsiniz. Okuyacağınız bir kitap, izleyeceği-

niz bir belgesel veya yeni bir araştırma konusu 
zihninizde yepyeni pencereler açabilir. Olay-

lara daha geniş bir vizyonla ve hoşgörüyle yak-
laşma eğiliminde olmanız muhtemeldir.

Günlük koşturmacanın ve yapılacaklar listesinin 
arasında bedensel ihtiyaçlarınızı göz ardı etme 
eğiliminde olabilirsiniz. Sağlığınıza, beslenme 

düzeninize veya hareket miktarınıza küçük ama 
etkili dokunuşlar yapmak isteyebilirsiniz. Detay-
larda boğulmak yerine, işlerinizi daha sezgisel 

bir sırayla halletme ihtimaliniz yüksektir.

Yakın çevreniz, kardeşleriniz veya komşuları-
nızla olan iletişim trafiğinizde bir artış hisse-
dilebilir. Zihinsel olarak aktif olabileceğiniz 

bugün, yeni bir konuyu merak edip araştırma 
veya fikirlerinizi çevrenizle paylaşma ihtiya-

cı duyabilirsiniz. Ön yargısızca dinlemek, size 
beklemediğiniz yeni bilgiler kazandırabilir.

Sosyal çevrenizden veya uzun zamandır görüş-
mediğiniz bir arkadaşınızdan gelebilecek bir 

haber, günün seyrini değiştirebilir. Farklı fikir-
lerin havada uçuştuğu bir ortamda bulun-

mak size beklemediğiniz kapılar açabilir. Katı 
kurallara bağlı kalmak yerine, günün getirdiği 
akışa uyum sağlama eğiliminde olabilirsiniz.

Maddi konular veya bütçe planlamaları üzerine 
daha derinlemesine düşünme eğiliminde olabi-
lirsiniz. Sezgilerinizin oldukça açık olabileceği 
bugün, yüzeysel görünen meselelerin ardındaki 
asıl niyeti sezme ihtimaliniz mevcuttur. Duy-
gusal bağlarınızı güçlendirmek adına iç sesini-

ze kulak vermeniz fayda sağlayabilir.

Yaratıcı enerjinizin ve hayal gücünüzün 
oldukça yüksek seyredebileceği bir gün dene-
yimleyebilirsiniz. Hobilerinize vakit ayırmak 

veya duygularınızı sanatla, yazıyla ifade etmek 
size büyük bir hafiflik getirebilir. Özel hayatı-
nızda veya çocuklarla olan ilişkilerinizde daha 

neşeli ve spontane gelişmelere açıksınız.

Sahip olduğunuz kaynakları güvence altına 
alma ve bütçenizi daha dengeli yönetme arzusu 
hissedebilirsiniz. Yeteneklerinizi ve ürettiğiniz 
projeleri nasıl daha kalıcı hale getirebileceği-
nize dair yeni fikirler oluşabilir. Harcamaları-
nızda dürtüsel davranmak yerine, uzun vadeli 

ihtiyaçları gözetmeniz faydalı olacaktır.

Gelecek planlarınız ve kariyer hedeflerinizle 
ilgili konular zihninizi her zamankinden daha 
fazla meşgul edebilir. Üstlerinizle yapacağı-

nız görüşmelerde yapıcı bir dil kullanma ihti-
yacı hissedebilirsiniz. Fikirlerinizi savunur-
ken yumuşak ama net bir duruş sergilemeniz 

olumlu sonuçlar doğurabilir.

İkili ilişkilerinizde karşınızdaki insanların his-
lerine karşı daha duyarlı ve empatik yaklaşma 
ihtiyacı hissedebilirsiniz. Partnerinizin bek-
lentileri ile kendi sınırlarınız arasında esnek 

bir uyum yakalama potansiyeliniz bulunuyor. 
Olası pürüzleri mantık yerine şefkatli bir dille 

çözme eğiliminde olabilirsiniz.

Odağınızın daha çok eviniz, aileniz ve kendi iç 
dünyanıza yöneliyor. Yaşam alanınızda yapa-
cağınız küçük ve estetik bir dokunuş veya aile 
bireyleriyle geçireceğiniz sakin zamanlar ruhu-

nuza dinginlik verebilir. Geçmişe dair bazı 
hassas konuları kendi içinizde şifalandırma 

eğilimi gösterebilirsiniz.

Kendinizi dış dünyaya her zamankinden daha 
duyarlı, şefkatli ve kabullenici bir şekilde ifade 

etme potansiyeliniz bulunuyor. Çevrenizde-
ki insanların ruh halini kolayca hissedebile-
ceğiniz bugün sağlıklı sınırlar çizme ihtiyacı 

duyabilirsiniz. Sezgilerinize güvenerek hareket 
etmeniz sizi doğru yöne götürebilir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Haftalık maratonun bitiş çizgi-
sini geçerken, zihninizdeki tüm 
“bekleyen işler” klasörünü kalı-
cı olarak kapatma vaktidir. Bugü-
nün stratejisi, akademik sorumlu-
lukları sadece tamamlamak değil, 
onları birer başarı dosyasına dönüş-
türerek hafta sonuna hiçbir zihin-
sel yük taşımamaktır. Cuma günü-
nün getirdiği doğal ivmeyi, en zorlu 
görevleri tamamlamak için bir rüz-
gar gibi kullanın ve çalışma masa-
nızdan tam bir iç huzuruyla kalk-
mayı hedefleyin.

Bedensel ritminizi gün içinde 
kısa esneme hareketleri veya derin 
nefes döngüleriyle desteklemek, 
odaklanma sürenizi şaşırtıcı bir 
şekilde uzatacaktır. Çevrenizdeki 
karmaşaya karşı sergileyeceğiniz o 
sakin ve kararlı duruş, sadece sizin 
verimliliğinizi artırmakla kalmaya-
cak, aynı zamanda doğal bir liderlik 
etkisi yaratacaktır.

Akşamın ilerleyen saatlerinde, 
zihinsel vitesinizi yavaşlatarak ken-
dinizi tamamen dış dünyaya ve 
teknolojik gürültüye kapatın. Bu 
bilinçli geri çekilme, haftanın yor-
gunluğunu hücrelerinizden söküp 
atacak ve yerini taze bir enerjiye 
bırakacaktır. Yarının özgür saatleri-
ne uyanmadan önce, bu gece siste-
minizi en derin seviyede yenileme-
ye bırakın. Gerçek güç, ne zaman 
duracağını bilmekte gizlidir.

ELAZIĞ’DA sağlık kont-
rolü için gittiği merkez-
de meme kanseri olduğunu 
öğrenen kadın, erken teş-
his sayesinde vakit kaybet-
meden başlanan tedaviyle 
hastalıktan kurtuldu. Ela-
zığ Fethi Sekin Şehir Hasta-
nesi’nde sekreterlik yapan 
bir çocuk annesi 44 yaşın-
daki Deniz Yünkül, göğsün-
de sertlik hissetmesi üzerine 
2024’te sağlık kontrolü için 
Şehit Mehmet Aygün Sağ-
lıklı Hayat Merkezi’ne baş-
vurdu. Tetkiklerin ardından 
Yünkül’e meme kanseri teş-
hisi konuldu.

BAŞARILI KEMOTERAPİ
Erken tanı ile tedavisi-

ne başlanan Yünkül, ame-
liyat ve yaklaşık 5 ay süren 
kemoterapi tedavisiyle sağ-

lığına kavuştu.  Sağlık çalı-
şanı olması nedeniyle erken 
teşhisin önemini bildiğini 
ancak bunu bizzat yaşama-
nın farkındalığını artırdığı-
nı dile getiren Yünkül, “İlk 
önce kendi vücudunuzu tanı-
yın ve kendi muayenenizi 
yapın. Farklı bir durum gör-
düğünüzde vakit kaybetme-
den sağlık kuruluşlarına baş-
vurun. Erken tanı gerçekten 
çok önemli, hayatın yönü-
nü değiştirebiliyor. Bugün 
hayattaysam bunun en büyük 
nedeni erken teşhis ve sağlı-
ğımı ertelemememdir.” ifa-
delerini kullandı. Şehit Meh-
met Aygün Sağlıklı Hayat 
Merkezi’nde görevli doktor 
Hilal Türkel de kendi ken-
dine meme muayenesinin 
erken teşhis açısından önem-
li olduğunu belirtti. AA

SIIRT’TE halk otobüsü 
şoförü Abdulhakim Ekin-
ci, rahatsızlanan yolcuyu 
güzergahını değiştirerek has-
taneye ulaştırdı. Belediye-
ye ait L-1 TOKİ-Sevgi Evleri 
hattında sefer yapan 56 AAL 
943 plakalı otobüse binen 
bir kadın, bir süre sonra 
fenalaştı. Kadının rahatsız-
landığını fark eden yolcular, 
durumu otobüs şoförü Ekin-

ci’ye bildirdi.
Ekinci, diğer yolculara 

durumu bildirdikten sonra 
güzergah değiştirerek yol-
cuyu Siirt Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi acil servi-
sine götürdü. O anlar, halk 
otobüsünün güvenlik kame-
ralarına yansıdı. Hastanede 
tedavi altına alınan yolcu-
nun sağlık durumunun iyi 
olduğu öğrenildi. AA

Erken teşhis ve
tedaviyle iyileşti

Hastalanan yolcu için
güzergahını değiştirdi

KANSERDEN KORKANKANSERDEN KORKAN

İsmail Kabadayı ile Tufan Küçükateş isimli kalp 
hastası gençler, organ bağışı sayesinde yapay 
destek cihazından kurtularak adeta yeniden doğdu

Kalp nakli sayesindeKalp nakli sayesinde
yaşama tutundularyaşama tutundular



ISPARTA-Antalya kara yolu 
Kargı Tüneli çıkışı Karaöz 
mevkisinde Adil Özkan’ın 

(63) kullandığı 15 ADU 494 pla-
kalı tarım işçilerini taşıyan mini-
büs ile Gürkan Gür’ün yöneti-
mindeki 07 CHB 269 çekici, 07 
CCJ 799 dorse plakalı tır çarpıştı.

İhbar üzerine kaza yerine sağ-
lık, jandarma ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi.

Sağlık ekipleri minibüs sürü-
cüsü Adil Özkan ile minibüs-
te bulunan eşi Gülsüm Özkan 
(61), Zeynep Minaz (23), Hay-
rınsa Karaca (53), Elmas Yüce 
(40), Cemile Çakır (60) ve Yeter 
Gümüş’ün (61) hayatını kaybetti-
ğini belirledi.

Kazada yaralanan tırın sürü-
cüsü Gürkan Gür ile minibüste-
ki Esin Keskin (33) ve Zülgariye 
Öztürk (45) Antalya’daki hasta-
nelere sevk edildi.

Kaza nedeniyle bir süre aksa-
yan ulaşım, ekiplerin yolda aldı-
ğı güvenlik önlemlerinin ardın-
dan kontrollü şekilde yeniden 
sağlandı.

BÖLGEDE SAĞANAK 
ETKİLİYDİ

Sağanağın etkili olduğu bölge-

de ekipler, yaralıları sıkıştıkla-
rı araçlardan çıkararak çevredeki 
hastanelere kaldırdı. Minibüs-
te sıkışan cenazeler de ekipler 
tarafından uzun uğraşlar sonucu 
çıkarıldı. Kaza yerine gelen ölen-
lerin yakınları gözyaşı döktü.

Kaza yerine gelenlerden Fatma 
Yener, minibüsteki yeğeni ve 
eniştesinin vefat ettiğini belirte-
rek, kazayı duyunca hemen böl-
geye geldiklerini söyledi.

Minibüs şoförünün karde-
şi Dursun Özkan da kardeşi ve 
gelinlerinin günlük yevmiye-

ye giderek geçimini sağladığını, 
bugün de Antalya’dan dönerken 
yolda kaza olduğunu ifade etti.

Kardeşini ve gelinlerini kay-
bettiğini dile getiren Özkan, 
“Karaöz’den Burdur’un Bucak 
ilçesi Kocaaliler beldesine gidi-
yorlardı. Bu yol çok tehlikeli, 
hafif yağışta çok kaza oluyor.” 
dedi.

Olay yerindeki çalışmaların 
ardından kazaya karışan araçlar 
çekici yardımıyla bölgeden götü-
rüldü, yol yeniden ulaşıma açıl-
dı. AA

Ü
NLÜLERE yönelik uyuş-
turucu soruşturması kap-
samında aralarında Emir 
Can İğrek, Hafsanur San-
caktutan, Somer Sivri-

oğlu, Büşra Pekin, Ahsen Eroğlu, 
Mert Demir, Norm Ender ve Burak 
Deniz’in de aralarında olduğu 11 
kişi gözaltına alındı.

Kamuoyunda ünlülere yöne-
lik olarak bilinen “kullanmak için 
uyuşturucu veya uyarıcı madde 
satın almak, kabul etmek veya 
bulundurmak ya da uyuşturucu 
veya uyarıcı madde kullanmak”, 
“uyuşturucu veya uyarıcı madde 
temin etmek” suçlarından yürü-
tülen soruşturmada yeni gelişme 
yaşandı.

Soruşturma kapsamında bu 
sabah, yeni bir operasyon yapıldı. 
Gözaltı kararı verilen isimler: Haf-
sanur Sancaktutan, Şarkıcı Emir 
Can İğrek, Somer Sivrioğlu, Serra 
Pirinç, Ogün Alibaş, Utku Ünsal, 
Sinem Özenç Ünsal, Büşra Pekin, 
Ahsen Eroğlu, Burak Deniz, Mert 
Demir, Emre Öztürk, Ender Eroğlu 
(Norm Ender), Enes Güler, 

Başsavcılık tarafından yapılan 
açıklamada 11 şüphelinin gözaltına 
alındığı, iki şüphelinin firar duru-

munda olduğu bir şüphelinin ise 
yurt dışında olduğunun tespit edil-
diği açıklandı. 

Somer Sivrioğlu, Sinem Özgenç 
Ünsal ve Ahsen Eroğlu’nun gözaltı-
na alınamadığı bildirildi.

9 İSİM SERBEST BIRAKILMIŞTI
Salı günü de ünlülere yönelik 

düzenlenen uyuşturucu operasyo-
nunda Simge Sağın, İbrahim Çelik-
kol, Melek Mosso, Deha Bilimler, 
Mustafa Ceceli, Ersay Üner, Bengü 
Erden, Aslı Sipahi Hacısüleyma-
noğlu ve İlkay Şencan gözaltına 
alınmıştı.

Jandarmada işlemleri tamamla-
nan ünlü isimler, Adli Tıp Kuru-
mu’nda saç ve kan örneği verdi.

Simge Sağın, Melek Mosso ve 
İlkay Şencan adliyeye sevk edildi.

6 isim ise örnek verdikten sonra 
serbest bırakıldı.

Simge Sağın ve İlkay Şencan 
“yurt dışı çıkış yasağı” şeklinde 
adli kontrol kararıyla serbest bıra-
kıldı.

Adliyeye sevk edilen Simge 
Sağın ve İlkay Şencan yurt dışı 
çıkış yasağıyla, Melek Mosso ise 
adli kontrol uygulanmaksızın ser-
best bırakıldı. AA

BAŞKENTTE uyuşturucu tacirlerine 
yönelik operasyonlarda gözaltına alınan 
107 şüpheliden 41’i tutuklandı.

Ankara Emniyet Müdürlüğü Narko-
tik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, uyuşturucu madde temin eden 
ve ticaretini yapan şüphelilerin yakalan-
masına yönelik çalışma yürüttü.

Ekiplerin 29 Mart-4 Nisan arasında 
gerçekleştirdiği operasyonlarda, 107 şüp-
heli gözaltına alındı.

Zanlıların adreslerinde yapılan ara-
malarda, 37 kilo 201 gram esrar, 25 bin 
785 sentetik ecza, 652 gram kokain, 206 
gram bonzai, 201 gram sentetik uyuşturu-
cu, 4 hassas terazi, 4 tabanca, 82 fişek ile 
238 bin 725 lira ele geçirildi. Emniyetteki 
işlemlerin ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 41’i tutuklandı. AA

Başkentte uyuşturucudan 
41 şüpheli tutuklandı
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Semerkant, 711’de Müslüman Araplar 
tarafından fethedildikten sonra İslam 
medeniyetinin önemli şehirlerinden biri 
haline geldi. İslam coğrafyacılarının yanı 
sıra doğulu ve batılı seyyahlar tarafından 
da övülerek kaynaklarda İslâm’ın kubbesi 
ve dünya cennetlerinin en önde geleni 
şeklinde tanımlandı.

Ata yurdu diye bildiğimiz bu topraklara 
(Maveraünnehir )Sıla i Rahim maksadı ile 
ziyarete geldik gezdik gördük etkilendik.

Evet, Semerkant, Özbekistan’da 
bulunan çok önemli bir tarihî Türk-
İslam şehridir. Orta Asya’nın en eski 
şehirlerinden biri olan ve “Asya’nın 
İncisi” olarak anılan Semerkant, Timur 
İmparatorluğu’na başkentlik yapmış, Türk-
İslam medeniyetinin mimari, kültürel ve 
ilmi merkezlerinden biri olmuştur. 

Semerkant birçok kültüre ev sahipliği 
yapmış özellikle Timur İmparatorluğu’nun 
etkisiyle şekillenmiştir.

İslam Kültür Başkenti: İslam Dünyası 
Eğitim, Bilim ve Kültür Teşkilatı (ISESCO) 
tarafından 2025 İslam Dünyası Kültür 
Başkenti ilan edilmiştir.

Türk-İslam Mimarisi: Uluğ Bey 
Medresesi gibi şaheserler, Şah-ı Zinde 
kompleksi ve Registan Meydanı, şehrin 
yoğun Türk-İslam mimari mirasını temsil 
eder.

UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer 
alan şehir, Ayni zamanda Türk kültürü ve 
İslam sanatının harmanlandığı önemli bir 
turizm merkezidir.

Bu bölgenin iki önemli şehri Semerkant 
Ceyhun ve Seyhun nehirleri arasında 
kalan, tarihi önemi çok büyük, coğrafi 
yönden ise kıymeti tartışılmaz özellikler 
taşımaktadır.

Yerel halkıda dinlediğim bir efsane;
Tanrı yaratılan dünyanın topraklarını 

tüm milletlere paylaştırmıştı. Samimi ve 
dost canlısı bir Özbek, kalabalığın içindeki 
herkese yol verdi: 

Nihayet sıra kendisine geldiğinde, Tanrı 
ona şöyle dedi: “Oğlum, çok geç kaldın. 
Ben toprakların dağıtımını çoktan bitirdim. 
Sen daha önce neredeydin?” Özbek, elini 
kalbine koydu Ey Yaratıcımız! Bana her 
zaman merhametli olmayı ve komşuları 
sevmeyi öğrettin. Ben de, Tanrı’nın kulu 
olarak, ilerlemek isteyen herkese yol 
verdim ve bu yüzden senin huzuruna en 
son çıkan ben oldum.”

Tanrı’nın yüzü aydınlandı ve saf bir 
gülümseme yüzüne yayıldı. “Oğlum Özbek! 
Gerçekten cömert ve saf bir ruha sahip bir 
insan oldun. Şimdi de kendime bıraktığım 
ve adeta bir cennet olan bu toprakları sana 
vereceğim” dedi.

Böylece göklerin ve yerin Yaratıcısı, 
Özbekistan’a dağlardan akan iki büyük 
nehir arasında kalan toprakları verdi. 
Özbekistan işte böyle bir yer.

Geçmişi yâd etmek, Atalar yurdunu 
ziyaret etmek, büyük velilerden bir nefes 
istifade etmek yani “Sıla ı Rahim” yapmak 
çok önemlidir.

Bu duyguları yaşamak isteyen her gönül 
ehli Müslümanı bu Ata yurdu topraklar can 
ü gönülden beklemektedir. Maveraünnehir 
gerçek sahiplerinin vefasını bekliyor.

Bir zamanlar ilim ve medeniyet beşiği 
olan bu güzel topraklar, şimdi bizden 
bir “VEFA” bekleyerek, İslam kültürünü 
yudumlamak istiyor. İnanmış, eğitim de 
uzman güzel insanları bağrına basmak 
istiyor.

Haydi bir Vefa olsun diye gidelim Ata 
yurtlarına, SEMERKANT a 

ERCAN
KARAHASANOĞLU

Sıla i Rahim 2. 
SEMERKANT!

YAZIYOR

Saadet Demirdöven adına kayıtlı 
PIDiON SC000001564 Yazar 

Kasamın Ruhsatını Kaybettim. 
HÜKÜMSÜZDÜR.Z
A
Y
İ

BURDUR’DA MİNİBÜSLE TIR 
ÇARPIŞTI: 7 ÖLÜ, 3 YARALI

Çarşı ve mahalle bekçileri haftalık 
56 SAATE KADAR ÇALIŞABİLECEK

İSTANBUL’UN Sultangazi ilçesinde 
iki grup arasında çıkan silahlı kavgada 
biri ağır, 2 kişi yaralandı.

Esentepe Mahallesi 2364. Sokak’ta-
ki şehir parkında iki grup arasında 
henüz bilinmeyen nedenle çıkan tar-
tışma kısa sürede kavgaya dönüştü.

Kavga sırasında taraflardan bir kişi 
diğer gruptakilere silahla ateş ederek 
olay yerinden kaçtı.

İhbar üzerine belirtilen adrese sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edildi.

Olayda yaralanan M.A. ile ismi 
öğrenilemeyen bir kişi ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. Tedavi altına alı-
nan yaralılardan M.A’nın sağlık duru-
munun ciddiyetini koruduğu öğrenil-
di. Polis ekiplerinin bölgede yaptıkları 
incelemelerde park halindeki araçlara 
ve çevredeki duvarlara kurşun isabet 
ettiği görüldü.

Ekipler, kaçan şüphelilerin yaka-
lanması için çalışma başlattı. AA

İSTANBUL’UN Kartal ilçesinde bir 
apartmanda çıkan yangında 2 kişi 
dumandan etkilendi. Gümüşpınar 
Mahallesi Sakızağacı Caddesi Kirazlı 
Sokak ile Sürmeli Sokak kesişiminde-
ki 3 katlı apartmanın çatısında henüz 
bilinmeyen nedenle yangın çıktı. Kısa 
sürede büyüyen alevler çatının tama-
mını sardı.

İhbar üzerine belirtilen adrese itfai-
ye, polis ve sağlık ekipleri sevk edildi.

Çevredekilerin ve itfaiye ekiple-
rinin yardımıyla apartman sakinle-
ri tahliye edildi. Dumandan etkilenen 
2 kişiye sağlık ekipleri olay yerinde 
müdahalede bulundu.

Ekiplerin yaklaşık bir saat süren 
çalışmasıyla söndürülen yangın bina-
da hasara neden oldu. AA

Sultangazi’de silahlı 
kavgada 2 kişi yaralandı

Kartal’da yangında 2 
kişi dumandan etkilendi

Ü

Ünlülere yönelik uyuşturucu soruşturmasında 14 kişiye gözaltı kararı verildi. Emir 
Can İğrek, Hafsanur Sancaktutan, Somer Sivrioğlu, Büşra Pekin, Ahsen Eroğlu, Mert 
Demir, Norm Ender ve Burak Deniz’in de aralarında olduğu 11 kişi gözaltına alındı...

ÇARPIŞTI: 7 ÖLÜ, 3 YARALIÇARPIŞTI: 7 ÖLÜ, 3 YARALI
Burdur’un Bucak ilçesinde tarım işçilerini taşıyan minibüs 
ile tırın çarpışması sonucu 7 kişi öldü, 3 kişi yaralandı...

ÜNLÜLERE YÖNELİK 
YENİ OPERASYON!

İ
ÇİŞLERİ Bakanlığınca hazır-
lanan yönetmeliğe göre, bek-
çilerin 40 saatlik haftalık 

çalışma süresi gerekli hallerde 
vali onayıyla en fazla 56 saate 
kadar çıkarılabilecek.

İçişleri Bakanlığınca hazırla-
nan “Çarşı ve Mahalle Bekçile-
rinin Çalışma Usul ve Esasları 
ile Kıyafetlerine Dair Yönetme-
likte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik”e göre, bekçi-
lerin 40 saatlik haftalık çalışma 
süresi gerekli hallerde vali ona-
yıyla en fazla 56 saate kadar çıka-
rılabilecek.

Resmi Gazete’de yayımlana-
rak yürürlüğe giren yönetmeliğe 
göre, çarşı ve mahalle bekçileri-

nin haftalık çalışma süresi 40 saat 
olarak belirlendi. Personel yeter-
sizliği, görev yoğunluğu ve benze-
ri nedenlerle emniyet ve asayişin 
gerektirdiği hallerin ortaya çıkma-

sı halinde bu süre, vali onayıy-
la en fazla 56 saate kadar artırı-
labilecek. Belirtilen durumların 
ortadan kalkmasıyla, fazla çalı-
şılan süreler personelin istirahat 
süresine eklenecek.

Günlük çalışma saatleri, 
esas olarak güneşin batışından 
doğuşuna kadar olan zaman 
dilimini kapsayacak şekilde 
düzenlenecek. Ancak olağanüs-
tü hal, terör, toplumsal olay-
lar, doğal afet, salgın hastalık 
ve mevsim koşulları ve ben-

zeri durumlarda güvenlik veya 
kamu düzeni ile görevi etkileyen 
zorunluluk hallerinde, Bakan 
onayıyla bu zaman dilimi dışın-
da da çalıştırılabilecek. AA



EYÜPSULTAN Belediye-
si, emeklilerin sosyal hayata 
daha aktif katılımını destekle-
mek amacıyla Merkez Mahal-
lesi’nde ikinci Emekliler 
Lokali’ni hizmete açtı. Tari-
hi dokusuyla dikkat çeken 
“Musiki Kafe”, geçmişin izle-
rini günümüze taşıyarak yeni 
bir buluşma noktası oldu.

Daha önce Güzeltepe Mahalle-
si’nde hayata geçirilen Emekliler 
Lokali Hafıza Kafe’nin ardından 
hizmete giren bu ikinci merkez, 
özellikle emeklilerin bir araya 
gelerek sosyalleşebileceği, kültü-
rel ve sanatsal etkinliklere katıla-
bileceği bir ortam sunuyor.

Modern ve konforlu bir anla-
yışla tasarlanan Musiki Kafe, 
dört mevsim kullanılabilecek 
yapısıyla dikkat çekiyor. Sadece 
bir dinlenme alanı olmanın öte-
sinde; paylaşımın, sohbetin ve 
üretkenliğin ön plana çıktığı bir 
yaşam alanı olarak öne çıkıyor.

MÜZİSYENLER KAHVESİ’NDEN 
MUSİKİ KAFE’YE

Açılışı yapılan alanın tari-
hi geçmişi ise mekâna ayrı bir 
değer katıyor. Bir dönem “Bos-
tan İskelesi” olarak İstanbul’un 
sebze ve meyve ihtiyacının kar-
şılandığı önemli bir merkez olan 
bu bölge, zaman içinde sanatçı-
ların ve bestekârların buluştuğu 
bir mekâna dönüşerek “Müzis-

yenler Kahvesi” olarak 
anılmaya başlamıştı.

KİTAP OKUYOR, SOHBET 
EDİYORUZ

Vatandaşlar, yeni açı-
lan mekândan duydukla-
rı memnuniyeti dile getire-

rek, “Burası bizim için sadece bir 
kafe değil, aynı zamanda nefes 
aldığımız bir ortam oldu. Çay ve 
kahve fiyatlarının uygun olması 
bizi çok mutlu ediyor. Gün için-
de gelip kitap okuyor, arkadaşla-
rımızla uzun 
uzun sohbet 
ediyoruz. Hem 
sosyalleşiyor 
hem de ken-
dimizi daha 
iyi hissediyo-
ruz” ifadeleri-
ni kullandı.

RENKLİ görüntülere 
sahne olan etkinlik-
lerde halk oyunları 
ekipleri ve ritim grup-
ları sahne alarak izle-

yenlere unutulmaz anlar yaşattı. 
Kurulan stantlarda ise el emeği 
ürünler sergilenerek Roman kül-
türünün üretken ve estetik yönü 
ziyaretçilerle buluşturuldu. 
Vatandaşların yoğun ilgi göster-
diği programlar, birlik ve bera-
berlik mesajlarıyla dikkat çekti.

TARİHİ BİR DÖNÜM NOKTASI
Dünya Romanlar Günü’nün 

temeli, 1971 yılında İngiltere’nin 
başkenti Londra’da düzenlenen 
1. Uluslararası Roman Kongresi-
ne dayanıyor. Bu kongre, Roman 
toplumunun uluslararası düzey-
de ilk kez örgütlü bir şekilde bir 
araya geldiği, kimlik mücade-
lesini ortak bir çatı altında dile 
getirdiği tarihi bir dönüm nok-
tası olarak hafızalara kazın-
dı. Kongrede Roman bayrağı ve 
marşı kabul edilirken, “Roman” 
ismi de uluslararası düzey-
de ortak kimlik ifadesi olarak 
benimsendi.

BAYRAK VE MARŞIN ANLAMI
Roman bayrağı, mavi ve yeşil 

zemin üzerinde kırmızı bir teker-

lekten oluşuyor. Mavi, gökyüzü-
nü ve özgürlüğü; yeşil, doğayı 
ve yaşamı simgeliyor. Ortadaki 

kırmızı tekerlek ise Romanların 
tarihsel göç yolculuğunu anlatı-
yor. Roman kültürünün simge-

si olan “Gelem Gelem” marşı ise 
halkın yaşadığı acıları ve direni-
şi dile getiriyor.
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‘ÇEKMECEMDEKİTAPVAR’ 
projesi kapsamında Küçükçek-
mece Belediyesi’nin ev sahip-
liğinde gerçekleşen etkinlik-
te, ünlü sunucu ve yazar Saba 
Tümer, Küçükçekmeceli kadın-
larla bir araya geldi. Sefaköy 
Kültür ve Sanat Merkezi’ndeki 
söyleşi, hem kitap hem de soh-
bet üzerinden keyifli anlara sahne oldu.

Etkinlik, kitap ve sohbetin birleşti-
ği sıcak bir atmosferde gerçekleşti. Saba 
Tümer, günlük yaşamda mutluluğu bul-
manın yollarını, kendi deneyimlerinden 
örneklerle katılımcılarla paylaştı. Kadın-
lar, Tümer’in enerjisi ve içtenliğiyle dolu 
sohbetine büyük ilgi gösterdi, keyifli 
anlar yaşandı.

İMZALI OLARAK HEDİYE EDİLDİ
Söyleşinin ardından Saba Tümer’in, 

“21 Günde Mutluluk” kitabı imzalı olarak 
katılımcılara armağan edildi. Küçükçek-
mece Belediyesi yetkilileri, düzenlenen 
kültürel ve sosyal etkinliklerin ilçede-
ki kadınların sosyal hayatını zenginleştir-
meyi, okuma alışkanlığını teşvik etmeyi 
ve toplumsal dayanışmayı güçlendirmeyi 
hedeflediğini ifade etti. 

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

BİLUN 
GÜREL

8 NİSAN DÜNYA 8 NİSAN DÜNYA 
ROMANLAR GÜNÜROMANLAR GÜNÜ

MUSİKİ KAFE KAPILARINI AÇTIMUSİKİ KAFE KAPILARINI AÇTI

8 Nisan Dünya Romanlar Günü, Türkiye’nin birçok şehrinde 8 Nisan Dünya Romanlar Günü, Türkiye’nin birçok şehrinde 
düzenlenen etkinliklerle coşku ve farkındalık içinde kutlandı. düzenlenen etkinliklerle coşku ve farkındalık içinde kutlandı. 
Valilikler, belediyeler ve çeşitli kurumların katkılarıyla gerçekleşen Valilikler, belediyeler ve çeşitli kurumların katkılarıyla gerçekleşen 
programlar, Roman kültürünün zenginliğini gözler önüne sererken, programlar, Roman kültürünün zenginliğini gözler önüne sererken, 
toplumsal eşitlik vurgusu da ön plana çıktıtoplumsal eşitlik vurgusu da ön plana çıktı

SENAY 
GÜNCAVAR

Saba Tümer Saba Tümer 
Küçükçekmece’de Küçükçekmece’de 
kadınlarla buluştukadınlarla buluştu
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Otomotivin “itici 
gücü” tedarik sanayii 
büyümeyi sürdürdü

Çağrı Bey 
sondaj 
gemisi
Somali’de 
karşılanacak

BAKANLIKTAN yapılan 
açıklamada, Haksız Fiyat 
Değerlendirme Kurulunun 
7 Nisan’da toplantı yaptı-

ğı belirtildi.
Toplantı kapsamında, fahiş 

fiyat artışı yaptığı tespit edilen 
marketler ile sebze ve meyve top-
tancılığı yapan 60 işletmeye top-
lam 42,3 milyon lira idari para 
cezası uygulanmasına karar veril-
diği aktarılan açıklamada, şunlar 
kaydedildi: 

“Sebze ve meyve üreticileri de 
dahil olmak üzere üretim nokta-
larından tedarikçilere, tedarik-
çilerden perakendecilere kadar 
tedarik zincirinin tüm aşamala-
rı Bakanlığımızca yakından takip 
edilmekte olup, haksız fiyat artış-
larına karşı mücadelemiz kararlı-
lıkla sürdürülecektir.”

Öte yandan Kurul, 3 Nisan’da 

gerçekleştirdiği toplantıda da 
fahiş fiyat artışı yaptığı belirlenen 
ulusal zincir marketler ile sebze 
ve meyve toptancılığı yapan 183 
işletmeye 96,6 milyon lira idari 
para cezası uygulamıştı.

72 ŞUBEDE ALIŞ-SATIŞ 
FİYATI KARŞILAŞTIRILDI

Öte yandan yine başkentte 7 
Nisan’da yapılan denetimler-
de, marketlerin meyve ve sebze 
reyonlarında satışa sunulan ürün-
lere ilişkin fiyat hareketlerinin 
incelendiğine işaret edilen açıkla-
mada, burada da zencefilin, mar-
ket tarafından 53,5 liradan alı-
narak, tüketiciye 196 liradan 
sunulduğunun saptandığı belir-
tildi.

Açıklamada, kırmızı biberin 
market tarafından 75 liradan alı-

nıp tüketiciye 286,33 liradan, 
göbek marulun market tarafın-
dan 35 liradan alınıp tüketici-
ye 119,5 liradan, salkım domate-
sin market tarafından 50 liradan 
alınarak tüketiciye 149,95 lira-
dan, beyaz lahananın market tara-
fından 8 liradan alınıp vatandaşa 
24,95 liradan, kokteyl domate-
sin ise market tarafından 72 lira-
dan satın alınarak tüketiciye 219 
liradan verildiğinin tespit edildi-
ği bildirildi.

Gerçekleştirilen bu denetimler 
sonucunda 11 farklı ticaret ünva-
nına sahip zincir markete ait top-
lam 72 şubede çok sayıda sebze 
ve meyvenin alış ve satış fiyat-
larının karşılaştırıldığı vurgula-
nan açıklamada, “İlgili ürünlerde 
fahiş fiyat artışı yapıldığı kanaa-
tine varılmıştır.” ifadeleri kulla-
nıldı. AA

ABD-İsrail ve İran arasın-
daki ateşkes kırılganlığını 
koruyor. İran tarafı ateşke-

sin ihlal edildiğini öne sürerken 
ABD tarafı silahların yeniden pat-
layabileceği uyarısında bulundu. 
Piyasalar ise açıklamalar ışığında 
yön bulmaya çalışıyor.

Petrol fiyatları savaşla birlikte 
yüzde 50 civarında prim yapmış-
tı. Türkiye’nin kullandığı Brent 
petrol 95 dolar, WTI petrol ise 
91,92 dolar seviyesinden satılı-
yor.

Petrol fiyatları ateşkesteki kırıl-
ganlık ve Hürmüz Boğazı’nın 
kapalılık durumunun devam 
etmesi sebebiyle yükselmeye baş-
ladı. Yüzde 10’un üzerinde gerile-
yen petrol yüzde 1’e yakın primle 
seyrediyor.

Petroldeki yükseliş dolara da 
değer kazandırdı. Dolar diğer para 

birimleri karşısında kayıplarını 
silmeye çalışıyor.

Dolardaki değer kazancı, pet-
roldeki yükseliş değerli metalle-
rin fiyatlarını düşürmeye başladı. 
Yüzde 3-4 civarında yükseliş gös-
teren altın ve gümüş bugün yatay 
seyre yöneldi. Ons altın güne 4 
bin 725 dolardan başladı. Gün 

içinde en düşük 4 bin 698 dolar, 
en yüksek de 4 bin 733 dolar sevi-
yesi görüldü. Şu sıralar 4 bin 711 
dolardan işlem geçiyor.

Gram altın güne 6 bin 755 lira-
dan başladı. Gün içinde en düşük 
6 bin 721 lira, en yüksek de 6 bin 
769 lira seviyesi görüldü. Şu sıralar 
6 bin 742 liradan alıcı buluyor. AA

Piyasalar diken üstünde

42,3 MİLYON LİRA
Ticaret Bakanlığı Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulu tarafından fahiş fiyat artışı 
yaptığı belirlenen ulusal zincir marketler ile sebze ve meyve toptancılığı yapan 
60 işletmeye 42,3 milyon lira idari para cezası uygulanması kararlaştırıldı...

Meyve ve sebzede 60 işletmeye fahiş fiyat cezası:

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2443831)

HUSUSİ PASAPORT KAPAĞI SATIN ALINACAKTIR
Hususi Pasaport Kapağı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/358729

1- İdarenin
1.1. Adı : DARPHANE VE DAMGA MATBAASI GENEL 

MÜDÜRLÜĞÜ DÖNER SERMAYE SAYMANLIK 
MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğü 
Dikilitaş Mah. Yenidoğan Sokak No:55 34349 
BEŞİKTAŞ / İSTANBUL BEŞİKTAŞ/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02123709000
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 04.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğü 
- Orhantepe Mah. Tekel Cad. No:6 Cevizli-Kartal/
İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Hususi Pasaport Kapağı
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 300.000 Adet
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Orhantepe Mah. Tekel Cad. No:6 Cevizli-Kartal/İstanbul

3.4. Süresi/teslim tarihi : 1.Teslimat : Hususi Pasaport Kapağı 100.000 adet 
T+30 2.Teslimat : Hususi Pasaport Kapağı 200.000 
adet T+60 T=Sözleşmenin imzalandığı tarih

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarih aynı zamanda işe 
başlama tarihidir.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere ihale konusu 
iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün 
deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Kamu veya Özel sektörde tek bir sözleşme ile pasaport kapağı veya aile 
cüzdanı kapağı veya gemi adamı cüzdanı kapağı  üretmiş veya satmış olmak.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ULUDAĞ Otomotiv Endüstrisi İhra-
catçıları Birliği (OİB) verilerinden der-
lemeye göre, 2025’i 15 milyar 770 mil-
yon 383 bin dolara ulaşarak rekorla 
kapatan otomotiv tedarik (yan) sanayi 
ihracatı, bu yılın ilk kırılmasında yük-
selişini sürdürdü.

Geçen yıl Ocak-Mart aylarında 3 
milyar 798 milyon 429 bin dolar olan 
sanayi ihracatı, 2026’nın aynı döne-
minde yüzde 4,4’lük artışla 3 milyar 
964 milyon 670 bin dolara yükseldi.

İlk 3 yılda 9 milyar 895 milyon 175 
bin dolar olan otomotiv endüstrisinin 
toplam ihracatının yüzde 40’ını teda-
rik edilen sanayi ürünleri oluştu.

İlk çeyrekte 180’den fazla ülke, ser-
best bölge ve bölgesel bölgesel dış 
satışları takip etti. İlk 3’teki Almanya, 
Fransa ve İtalya’ya parça üretimi arttı. 
Tedarik sanayisinde en fazla ihracat 
yapılan ülkeler arasında ilk sırada oto-
motiv sektörü ana pazarında Alman-
ya yer aldı.

ALMANYA’DA YÜZDE 11,6 ARTTI
Almanya’ya 3 aylık tedarik sana-

yi üretimi geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 11,6 arttı. 

Dinlemede ikinci sırada Fran-
sa’ya artış yüzde 10,15 olarak kayıtla-
ra geçti. 2025’in ilk yarısında 271 mil-
yon 844 bin makale yan sanayi ürünü 
ihraç edilen 

Fransa’ya bu sene aynı dönemde 
299 milyon 446 bin dosya ürün gön-
derildi.

Üçüncü sırada İtalya’ya satılan 
sanayi ihracatı yüzde 24 artarak 224 
milyon 697 bin dolardan 278 milyon 
833 bin dolardan çıktı. AA

TÜRKİYE’NİN yurt dışın-
daki ilk derin deniz 
arama sondajını ger-

çekleştirecek olan Çağrı Bey, 
bugün Somali’nin başkenti 
Mogadişu’da Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar’ın da katılacağı 
törenle karşılanacak. 

Türkiye’nin yurt dışında-
ki ilk derin deniz arama son-
dajını gerçekleştirecek olan 
Çağrı Bey için Mogadişu 

Limanı’nda bir tören düzen-
lenecek. Törene, Bakan Bay-
raktar’ın yanı sıra Somali 
Cumhurbaşkanı Hasan Şeyh 
Mahmud, Petrol ve Maden 
Kaynakları Bakanı Dahir 
Shire Mohamed ile Liman 
ve Deniz Ulaştırma Bakanı 
Abdulkadir Mohamed Nur da 
katılacak. 

Törenin ardından Çağrı 
Bey, sondaj yapacağı lokasyo-
na hareket edecek. AA

TÜRKİYE Şoförler ve 
Otomobilciler Federas-
yonunun (TŞOF), kendi 

bastığı APP görünümlü pla-
kaları ücretsiz değiştirecek. 
Yeni karara göre, polis oda-
nın bastığı plakayı yönet-
meliğe aykırı bulursa TŞOF, 
plaka basım belgesi isteme-
den yenisi verecek.

Resmî Gazete’de yayım-
lanan değişiklikle Araçların 
Satış, Devir ve Tescil Hizmet-
lerinin Yürütülmesi Hakkın-
da Yönetmeliğin 31. mad-
desine yeni fıkra eklendi. 
Değişikliğe göre, APP görü-

nümlü plakalarda TŞOF’un 
sorumluluğu tanımlandı. 
Yönetmek değişikliğine göre, 
TŞOF damga ve mühürlü 
olmasına rağmen, yönetmeli-
ğe uygun olmayan ve kendi-
sine bağlı birimler tarafından 
basılan plakaları değiştirecek. 

1 Ocak 2027 tarihi-
ne kadar, şu an kullanılan 
mühürlü ve damgalı plaka-
lar geçerli kabul edilecek, bu 
tarih sonrası, trafik ekipleri-
nin yönetmeliğe aykırı bul-
duğu plakalar, bu madde 
uyarınca TŞOF tarafından 
değiştirilecek. AA

APP plakayı 
şoförler odası ücretsiz değiştirecek



TRUMP çelişkili ve kafa 
karıştırıcı açıklamalarına 
devam ediyor… ABD Baş-
kanı Donald Trump, İran 
ile varılan ateşkesin ardın-

dan sosyal medya hesabından yeni 
bir açıklama yaptı ve İran’a yeni bir 
gözdağı verdi İran’la varılan 2 haf-
talık ateşkese atıf yapan Trump şu 
ifadeleri kullandı: 

“Tüm ABD gemileri, uçakları 
ve askeri personeli; ek mühimmat, 
silah ve halihazırda önemli ölçüde 
zayıflatılmış bir düşmanın ölüm-
cül bir şekilde takibi ve yok edil-
mesi için uygun ve gerekli olan 
diğer her şeyle birlikte, varılan ger-
çek anlaşmaya tam olarak uyulana 
kadar İran’da ve çevresinde kalma-
ya devam edecektir. Eğer herhan-
gi bir nedenle uyulmazsa —ki bu 
çok düşük bir ihtimaldir— o zaman 
‘silahlar patlar’; hem de hiç kim-
senin daha önce görmediği kadar 

büyük, daha iyi ve daha güçlü bir 
şekilde. Çok uzun zaman önce, tüm 
sahte retoriklere rağmen şu konu-
da anlaşmaya varılmıştı: Nükle-
er silah yok ve Hürmüz Boğazı açık 
ve güvenli olacak. Bu süre zarfında 
harika ordumuz teçhizat yüklüyor 
ve dinleniyor; aslında bir sonraki 
fethini dört gözle bekliyor. Amerika 
geri döndü!”

VANCE DE BENZERİ 
AÇIKLAMA YAPTI

ABD Başkan Yardımcısı JD 
Vance ise Trump’ın söylemleri-
ni destekler açıklamalarda bulun-
du. Vance, “İran, Hürmüz Boğazı’nı 
açmayı, ABD ve müttefikleri ise 
saldırıları durdurmayı kabul etti. 

İran iyi niyetle anlaşmayı uygu-
lamayı kabul ederse başarabili-
riz. Trump, İran konusunda ilerle-
me sağlamak için sabırsızlanıyor.” 

dedi. Beyaz Saray’dan yapılan açık-
lamada ABD ordusunun büyük bir 
zafer kazandığı belirtilerek “İran’ın 
askeri gücünü ve önemli tesislerini 
yerle bir ettik. Bu bizim için gurur 

duyulacak haklı bir başarı. İran 
bundan sonra çok dikkatli olma-
lı ve hata yapmamalı. Aksi takdirde 
bunun bedelini çok ağır bir şekilde 
öder” ifadelerine yer verildi. AA
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Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, yarın İslamabad’da yapılacak ABD-İran 
müzakerelerinin ilk turuna Başkan Yardımcısı JD Vance’in katılacağını açıkladı

İSRAİL’İN önemli gazetelerinden Maariv, 
İsrail’in İran’a yönelik saldırılarına verdiği 
isme atıfla, Tel Aviv’in “kükreyen aslan” 
ismini verdiği saldırıdan “miyavlayan 
kedi” olarak çıktığı yorumunda bulun-
du. İsrail’in önemli gazetelerinden Maariv, 
İsrail’in İran’a yönelik saldırılarına verdiği 
isme atıfla, Tel Aviv’in “kükreyen aslan” 
ismini verdiği saldırıdan “miyavlayan 
kedi” olarak çıktığı yorumunda buluna-
rak, Başbakan Binyamin Netanyahu hükü-
metini sert sözlerle eleştirdi.

Söz konusu haberde “41 günlük savaş 
ve 5 bin yıkılmış bina, kesin bir İran zafe-
riyle sonuçlandı. (İran lideri Ali) Hama-
ney’in tasfiyesine rağmen rejim hayatta 
kaldı, nükleer kapasite yerinde duruyor 
ve Hürmüz Boğazı Tahran’ın ATM’sine 
dönüştü. İsrail ve ABD, bu mücadeleden 
tamamen stratejik bir teslimiyet anlamı-
na gelen bir anlaşmayla çıkıyor.” ifadele-
ri kullanıldı.

Şu an için anlaşmanın tek kazananının 
İran ve vekil güçleri olduğu değerlendir-
mesinde bulunulan haberde, “Tüm üzün-
tümüze rağmen, görünen o ki İsrail ve 
ABD bu savaşı büyük bir farkla kaybetmiş-
tir.” ifadelerine yer verildi. AA

İRAN ile yapılan ateşkese rağmen İsra-
il uçakları Beyrut’un güneyindeki Dahiye 
bölgesine hava saldırısı düzenledi.

Saldırı sonrası şiddetli patlama sesi 
duyulurken, hedef alınan bölgeden 
dumanlar yükseldi.

İsrail ordusu, dün öğle saatlerinde Bey-
rut ile Lübnan’ın doğu ve güney kesimleri-
ne ön uyarı yapmadan eş zamanlı yaklaşık 
100 hava saldırısı düzenlemişti. Akşam 
saatlerinde ise İsrail uçakları Beyrut’un 
“Tel Hayyat” bölgesini hava saldırılarıyla 
hedef almıştı.

Saldırılar, İsrail’in 2 Mart’tan bu yana 
Lübnan’a düzenlediği en şiddetli saldırılar 
olarak kayda geçti. İsrail ordusunun Lüb-
nan’ın güneyindeki beldelere gerçekleştir-
diği hava saldırılarında 7 kişinin hayatını 
kaybettiği bildirildi.

Lübnan resmi ajansı NNA’nın haberine 
göre, İsrail uçakları gece saatlerinden bu 
yana güneydeki Abbasiye, Habbuş, Cebşit, 
Deyr Zehrani, Düveyr, Kefra, Cumeycime, 
Safad Battih, Mecdel Silm ve Deyr Antar 
beldelerini hedef aldı.

Abbasiye’deki saldırıda ilk belirleme-
lere göre 7 kişinin hayatını kaybettiği, çok 
sayıda kişinin yaralandığı kaydedildi. AA

İSPANYA’DAKİ kiracı dernekleri, ülke-
nin en büyük emlak şirketlerinden biri 
olan Alquiler Seguro’nun yasa dışı yön-
temlerle kazanç sağladığı iddiasıyla, ülke 
genelindeki kiracıları “kira ödememe 
eylemi” başlatmaya çağırdı.

Kiracı derneklerinin bağlı olduğu 
Kiracılar Sendikaları Konfederasyonun-
dan yapılan açıklamada, “yasalara aykı-
rı uygulamalar” sürdürmekle suçladığı 
emlak şirketi Alquiler Seguro’ya karşı ilk 
ulusal kira grevini organize etmek için bir 
kampanya başlatıldığı belirtildi.

Açıklamada, özellikle Madrid ve Bar-
selona gibi büyük şehirlerde kiracıların 
yıllardır haksız ödeme yapmak zorun-
da bırakıldığı vurgulanarak, “Artık daha 
fazla bekleyemeyiz. Yasa dışı ücretlerden 
(kiralama başına iki hatta üç kirayı bulan 
emlakçı payı), aynı gruba ait şirketler ara-
cılığıyla dayatılan sigorta ve faturalardan, 
konut bakım eksikliğinden ve sadece 
bir mülkü görmek için 200 avroya varan 
ücretler gibi onlarca suistimalden bıktık.” 
ifadeleri yer aldı. AA

İsrail basınından 
“miyavlayan kedi” 
yorumu yapıldı

Soykırım ordusu 
Lübnan’a bomba yağdırdı

İspanya’da kiracılar, “kira 
ödememe” eylemi başlatıyor

Beyaz Saray: ABD-
İran görüşmelerine 
VANCE KATILACAK

Mescid-i Aksa 41 gün 
sonra ibadete açıldı

ABD Başkanı Donald Trump, İran’a gözdağı verdi ve “Hürmüz Boğazı açık ve 
güvenli olacak. Bu süre zarfında harika ordumuz teçhizat yüklüyor ve dinleniyor; 
aslında bir sonraki fethini dört gözle bekliyor. Amerika geri döndü!” dedi...

ABD ORDUSU YENİ
FETHİNİ BEKLİYOR

TAHRAN Belediye Başkanı Alirıza 
Zakani, ABD’nin ateşkesi ihlal ettiği-
ni öne sürerek, söz konusu ateşkese 
bağlı kalmanın bir anlamının kalmadı-
ğını söyledi. 

Tahran Belediye Başkanı Alirı-
za Zakani, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesa-
bından konuya ilişkin açıklama yaptı.

ABD yönetiminin son saatlerde-
ki tutumunun, eski ülke lideri Ali 
Hamaney’in “Büyük Şeytan’a güven 
olmaz ve onunla müzakere faydasız-
dır” ifadelerini hatırlattığını dile geti-
ren Zakani, “Hem açık beyanlarında 
10 maddelik teklifin tüm maddeleri-
ni çiğnedikleri hem de pratikte kendi 
talep ettikleri ateşkesin hükümlerini 
birçok açıdan ihlal etmeleri nedeniy-
le ateşkese bağlı kalmanın bir anlamı 
kalmamıştır.” ifadelerini kullandı.

Zakani, bu nedenle İranlı askerle-
rin “sert bir intikam alma” konusun-
da elinin artık serbest olduğunu öne 
sürdü. AA

İRAN basını, İsrail’in Lübnan’a saldı-
rısının ardından petrol tankerlerinin 
Hürmüz Boğazı’ndan geçişinin askı-
ya alındığını belirtti. Devrim Muha-
fızları Ordusuna yakınlığıyla bilinen 
yarı resmi Fars Haber Ajansı’nın habe-
rinde, ABD ile İran arasında varılan 
geçici ateşkesin ardından gemilerin 
geçişine açılacağı açıklanan Hürmüz 
Boğazı’nın kapatıldığı ifade edildi.

Haberde, İsrail’in Lübnan’a saldır-
ması nedeniyle Hürmüz Boğazı’ndan 
petrol tankerlerinin geçişinin durdu-
rulduğu aktarıldı. Ayrıca geçici ateş-
kesin sağlanmasının ardında bugün 
sabah 2 petrol tankerinin “İran’ın 
izniyle” Hürmüz Boğazı’ndan güvenli 
bir şekilde geçtiği kaydedildi. AA

Alirıza Zakani: ABD 
ateşkesi ihlal etti

İran: İsrail’in Lübnan’a 
saldırması nedeniyle 
Hürmüz Boğazı’ndan 
geçişler durduruldu

SÖZCÜ Karoline Leavitt, ABD 
ile İran arasındaki geçici 
ateşkes anlaşmasını da içe-

ren ve temel konuların ele alı-
nacağı görüşmelerin Pakistan’ın 
başkenti İslamabad’da başlayaca-
ğını belirtti.

ABD’li Sözcü, görüşmele-
re Başkan Yardımcısı VD Vance, 
Başkan Donald Trump’ın Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff ve 
Trump’ın damadı Jared Kush-
ner’in öncülük edeceği heyetin 
katılacağını duyurdu.

“GEÇİCİ ATEŞKESİN 
TÜM TARAFLARCA 

UYGULANMASINI İSTİYORUZ”

Leavitt, geçici ateşkes anlaş-
masına giden süreci özetlerken, 
Tahran’ın kendilerine tanınan 
süre dolmadan kendilerine yeni 
bir anlaşma önerisinde bulundu-
ğunu savundu.

Ateşkes anlaşmalarının ilk 
anlarının kırılgan olduğunu 
belirten ABD’li Sözcü, şöyle 
devam etti: “İranlılar başlangıçta 
kabul edilemez 10 maddelik bir 
plan sunmuştu. Bu plan, Başkan 
(Donald) Trump ve ekibi tarafın-
dan kabul edilmedi. Başkanın 
belirlediği son tarih yaklaşırken 
rejim gerçeği kabul ederek daha 
makul ve tamamen farklı bir plan 

sundu. Başkan, yeni ve değiştiril-
miş planın müzakere için uygula-
nabilir bir temel olduğuna karar 
verdi ve bunu kendi 15 maddelik 
önerimizle uyumlu hale getirdi.”

Beyaz Saray Sözcüsü, iki ülke 
arasındaki geçici ateşkes anlaş-
masının tüm taraflarca uyulması-
nı talep ettiklerini ve bu konuda 
İsrail ile de koordinasyon halin-
de olduklarını açıkladı. AA

İ
SRAİL’İN, ABD ile birlikte İran’a 
yönelik saldırıları nedeniyle kapat-
tığı Mescid-i Aksa’nın 41 gün ara-

dan sonra Müslümanların ibadetine 
açıldığı bildirildi. İşgal altındaki Doğu 
Kudüs’ün Eski Şehir bölgesinde bulu-
nan Mescid-i Aksa, ibadete açıldı. 
Sabah ezanıyla birlikte kapıları açı-
lan Harem-i Şerif’e yüzlerce Filistinli 
Müslümanın akın ettiği belirtildi.

Mescid-i Aksa’nın kapılarının açıl-
masıyla gözyaşlarına hakim olama-
yan çok sayıda Filistinlinin Harem-
i Şerif’in avlularında şükür secdesine 
kapandığı ifade edildi.

Harem-i Şerif’in kapılarının 41 
gün sonra yeniden ibadete açılmasıy-
la kılınan sabah namazında yüzler-
ce Müslüman saf tuttu. İsrail’in aşırı 
sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir, 6 Nisan’da kapalı tutuldu-
ğu sırada Mescid-i Aksa’ya baskın 
düzenlemişti. İsrail, ABD ortaklığın-
da İran’a 28 Şubat’ta başlattığı saldırı-
larla eş zamanlı işgal altındaki Doğu 
Kudüs’te bulunan Mescid-i Aksa’ya 
girişleri tamamen kapattı. AA
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RÜZGAR 
VE GÜNEŞ
ENERJİSİ 

ÇOK 
FARKLI

Türkiye’de rüzgar ve güneş enerjisi, 2025’te 
ilk kez elektrik üretiminin beşte birinden 

fazlasını sağlarken, bu oran Türkiye’yi Orta 
Doğu, Kafkasya ve Orta Asya’daki 16 ülke 

arasında lider konuma taşıdı

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
AA muhabirine yaptığı açık-
lamada, geçen yıl sonu itiba-
rıyla Türkiye’de makineler 
arası iletişim (M2M) abone-
leri dahil 99 milyon 691 bin 
361 mobil abone bulunduğu-
nu bildirdi.

M2M ve 0-9 yaş nüfus 
hariç olmak üzere mobil 
yaygınlık verilerinin yüzde 
116,9’unu aktaran Uraloğ-
lu, “Söz konusu ortamda 3G 
abone sayısı 6 milyon 398 bin 
149’a gerilerken, 4,5G abone 
sayısı 91 milyon 210 bin 754 
oldu. Türkiye’de 32 milyon-
dan fazla 5G kablosuz cihaz 
mevcut. 81 ilde sağladığı hiz-
mete 5G ile birlikte yaklaşık 
21 milyon abone bu teknolo-
jiyle buluştu.” diye konuştu.

Uraloğlu, geçen yılın sonu-
cunun elektronik iletişim sek-
töründe faaliyet gösteren 412 
işletmeciye tarafından verilen 
yetkilendirme çalışmalarının 
767 olduğunu söyledi.

Söz konusu dönemde-
ki sabit telefon abone sayısı-
nın 8 milyon 390 bin olarak 

kayıtlara geçmesine dikkati 
çeken Uraloğlu, mobil abone 
sayısı da yaklaşık 99,7 milyon 
olduğunu ifade etti. Uraloğ-
lu, mobil trafik miktarı yakla-
şık 312,5 milyar dakika, sabit 
trafik miktarı da 5,06 mil-
yar dakika olmak üzere mobil 
ve hatlardan yaklaşık 317,56 
milyar dakika konuşmanın 
gerçekleştirildiğini anlattı.

YATIRIMLAR
Geniş bant internet abone 

süreleri bu 97,4 milyonu geç-
tiğini kaydeden Uraloğlu, şun-
ları kaydetti: 5G teknoloji-
siyle sadece daha hızlı mobil 
internet değil, sağlıktan üreti-
me, eğitimden finansa birçok 
kurumsal alanda yeni büyü-
me hızlandıracak bilişim alt-
yapıları halkımızın hizmeti-
ne sunulması için kazançlar 
sonucunda, geçen yıl sonuç-
larıyla ilgili toplam yatırım 
toplamı, bir önceki yıla göre 
yüzde 54 artarak 145 milyar 2 
milyon 478 bin 241 lira olarak 
gerçekleşti. Yatırım payı, 2024 
yılında 94 milyar 81 milyon 
418 bin 673 liraydı. AA

DOĞU Karadeniz İhracatçılar 
Birliği’nin (DKİB) verilerin-
den derlediği etkilere göre, iç 
sulardaki kuruluş çiftliklerin-
de belirli ağırlığa ulaştıktan 
sonra Karadeniz’deki kafesle-
re aktarılarak yetiştirilen Türk 
somonu, ocak-mart dönemin-
de 19 ülkede alıcı buldu.

Bu yetenek Türkiye’den 
yılın ilk yarısında 13 bin 599 
ton somon piyasaya sürülebi-
lir şekilde 91 milyon 61 bin 
416 dolar gelir elde edildi.

Ülkeden geçen yılın aynı 
döneminde ise 11 bin 879 ton 
karşılığında 84 milyon 258 

bin 203 adet Türk somonu dış 
satışı yapılmıştı. Böylece Tür-
kiye’den yapılan somon üreti-
mi geçen yılın aynı miktarına 
göre yüzde 14, değerde yüzde 
8 arttı.

Söz konusu dönem-
de Rusya, Belarus ve Viet-
nam’dan en fazla Türk somo-
nu ihraç edilen 3 ülke oldu.

Türkiye’den Ocak-Mart 
döneminde Rusya’ya 68 mil-
yon 101 bin 986, Belarus’a 
8 milyon 425 bin 789, Viet-
nam’a da 6 milyon 651 bin 
994 satış somon dış satışı 
yapıldı. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 
yılın ilk 3 ayında 331 binden 
fazla kişinin işe başlamasına 
aracılık yapıldığını bildirdi.

Işıkhan, NSosyal hesabın-
dan, Türkiye İş Kurumunun 
(İŞKUR) ocak-mart dönemi 
verilerini paylaştı.

Türkiye’nin, istihdamını 
büyütme rotasında ilerleme-
yi emin adımlarla sürdürdüğü-
nü kaydeden Işıkhan, şunları 

kaydetti: “Bu yılın ilk 3 yılın-
da 331 binden fazla işe yerleş-
tirmeye aracılık kullandık. 134 
binden fazla iş yeri ziyareti ve 
892 bine yakın bireysel görüş-
me gerçekleştirdik. 508 bin 910 
açık iş (işveren tarafından alı-
nan-ihtiyaç talep elemanı) tes-
pit edildi. İş gücü piyasamı-
zın bağlantılarını tespit ederek, 
bize daha fazla kolaylık sağ-
lamak için gayretle çalışmaya 
devam etmek.” AA

Mobil iletişim 
yatırımlarında
5G FIRTINASI

Türk somonu hasılatı
91 milyon doları aştı

İŞKUR, 3 ayda 331 binden 
fazla kişiyi işe yerleştirdi

L ONDRA merkezli 
uluslararası düşün-
ce kuruluşu Ember, 
Türkiye’nin 2025 yılı 

elektrik üretim verilerinin 
analiz edildiği ve bu üreti-
min Avrupa ve bölge ülke-
leriyle karşılaştırıldığı Tür-
kiye Elektrik Görünümü 
2026 raporunu yayımladı.

Bu yıl beşincisi hazır-
lanan rapora göre, Tür-
kiye’de geçen yıl rüzgar 
enerjisinde 1,9 gigavat-
la tüm zamanların en yük-
sek kurulumu gerçekleşti, 
güneşten elektrik üretimi 
ise hızlı artış gösterdi.

Böylece, rüzgar ve güneş 
enerjisinin elektrik üreti-
mindeki toplam payı ilk kez 
yüzde 22’ye ulaştı. Bu eşik, 
Türkiye’yi Orta Doğu, Kaf-
kasya ve Orta Asya’daki 16 
ülke arasında yüzde 20 eşi-
ğini aşan tek ülke konumu-
na getirdi.

Rüzgar ve güneşin elekt-
rik üretiminde ulaştığı payla 
Türkiye Avrupa’da talebi en 
yüksek 24 ülke arasında rüz-
gardan elektrik üretiminde 
15’inci, güneşten üretimde 
14’üncü ve toplam yenilene-
bilir kaynaklardan üretimde 
ise 16’ncı sırada yer aldı.

Türkiye’de rüzgar ve 
güneş enerjisinden 

elektrik üretiminin bu eş 
zamanlı yükselişiyle, doğal 
gazın elektrik üretiminde-
ki payı 2025’te yüzde 22’ye 
geriledi. Ancak temiz ener-
jideki bu ivmeye rağmen, 
kömür yüzde 34 payla Tür-
kiye’nin elektrik üretimin-
deki en büyük payı tutmaya 
devam ediyor.

Rapora göre, Türkiye’de 
2022’den beri yeni kömür 
santralinin devreye alınma-
ması, kömürden elektrik 
üretimindeki artışı yavaş-
lattı ancak bu yıl itibarıyla 
yerli kömür santrallerine 
uygulanacak alım garanti-
lerinin kömürden üretimi 
yeniden artırabileceği tah-
min ediliyor.

YILLIK EK 1,8 MİLYAR 
DOLARLIK GAZ 

İTHALATINA YOL AÇIYOR

Raporun son 30 yılı kap-
sayan analizi, Türkiye’nin 
en büyük üç barajı olan Ata-
türk, Karakaya ve Keban’da 
son 10 yıldaki ortalama 
elektrik üretiminin 1996-
2005 dönemine göre yüzde 
29 azaldığını ortaya koydu.

Kuraklık nedeniyle 
hidroelektrikte yaşanan 
bu üretim kaybı, doğal 
gaz santralleri ile ikame 
ediliyor ve bu durum Tür-
kiye’ye yılda ortalama 1,8 

milyar dolarlık ek doğal 
gaz ithalatına yol açıyor. 
Enerji krizinin yaşandığı ve 

fiyatların arttığı yıllarda 
bu rakam daha yüksek 

seviyelere çıkabili-
yor. AA

14 şirket halka arz edildi
Sermaye piyasalarına 
olan yoğun ilgi bu yılın 
ilk döngülerinde devam 
ederken söz konusu 
dönemde Borsa İstanbul’da 
14 şirket halka arzı oldu.

Üretimdeki payı artan rüzgar ve 
güneş enerjisini destekleyerek şebe-
ke güvenliğini artıracak batarya pro-
jelerinde ise Türkiye, Avrupa’da lider 
konumda yer alıyor.

Türkiye 2022’de duyurulan depola-
malı rüzgar ve güneş santrali uygu-
lamasıyla, 33 gigavatlık batarya proje 
kapasitesine ulaşarak tüm Avrupa Bir-
liği ülkelerini geride bıraktı. Bu kapa-
site, Türkiye’nin mevcut rüzgar ve 
güneş enerjisi gücünün yüzde 83’üne 
denk gelerek Avrupa’nın en büyük 
depolama proje stoklarından biri ola-

rak öne çıkıyor.
Ember Türkiye ve Kafkaslar Bölge 

Lideri Ufuk Alparslan, rapora ilişkin 
değerlendirmesinde, Türkiye’de son 
yıllarda rüzgar ve güneş enerjisinden 
elektrik üretiminde önemli artış sağ-
landığını belirtti.

Ancak hidroelektrik ve jeotermal gibi 
diğer yenilenebilir kaynaklar dahil edil-
diğinde yenilenebilir enerjinin Türki-
ye’nin elektrik üretimindeki payının 
hala birçok Avrupa ülkesinin gerisin-
de bulunduğunu kaydeden Alparslan, şu 
ifadeleri kullandı: “Öte yandan Türkiye 

rüzgar ve güneş enerjisinde, Orta Doğu, 
Orta Asya ve Kafkaslar bölgesinde-
ki ülkeler arasında açık ara lider konu-
munda. Son dört yılda ikinci kez yaşanan 
küresel fosil yakıt krizi, temiz enerji-
ye geçişin önemini daha da artırdı. Tür-
kiye’nin bu krizlere karşı yenilenebilir 
enerjinin gücüyle geliştireceği direnç, 
sadece enerji güvenliğini sağlamak-
la kalmayacak, Birleşmiş Milletler İklim 
Değişikliği Zirvesi COP31’e ev sahipliği 
yapmaya hazırlanırken Türkiye’ye böl-
gesel enerji dönüşümünde gerçek bir 
öncülük fırsatı sunacaktır.” AA

Batarya projesi kapasitesinde Türkiye Avrupa’da lider

2026 yılı ocak, şubat ve mart aylarını 
kapsayan dönemlerde, farklı alanlarda 
faaliyet gösteren yeni şirketlerle buluş-
tu.

Borsa İstanbul’da yılın ilk bölümle-
ri 14 şirket işlemi görmeye başlarken 
13’ü “Ana Pazar”da, 1’i “Yıldız Pazar”-
da halka açıldı.

Bu dönemde gerçekleşen halka arz-
larında, fiyatların kendi fiyatları ve hal-
kaların oranları geniş bir bantta deği-
şiklik gösterdi. Dönemin en yüksek 
birim fiyatı halka arzı 80 lira ile Metro-
pal Kurumsal Hizmetler artışı onu 46 
lira ile Netcad Yazılım izledi. En düşük 
fiyatla tahtayı açan şirket ise 4 lira ile 
Savur Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı 
olarak kayıtlara geçti.

Şirketlerin halka arz oranları ağır-
lıklı olarak yüzde 20 ile yüzde 30 ara-
sında yoğunlaştı. Z Gayrimenkul Yatı-
rım Ortaklığı yüzde 40,14 ile dönemsel 
ve yüksek halka özelliklerine sahip şir-
ket oldu. Akhan Un Fabrikası ve Tarım 
Ürünleri Gıda Sanayi yüzde 20,01 ile 
en düşük halka özelliklerine sahip şir-
ket olarak dikkat çekti.

HALKA ARZLAR İLK 
ÇEYREKTE HIZ KAZANDI

Yeni yılın ilk halka arzı 5 Ocak 
2026’da borsada işlem görmeye başla-
yan ARF Bio Yenilenebilir Enerji Üre-
timi oldu. Ocak ayı içerisinde bu şirket 
içerisinde sırasıyla Meysu Gıda Sana-
yi ve Ticaret, Formül Plastik ve Metal 

Sanayi, Z Gayrimenkul Yatırım Ortaklı-
ğı ve Üçay Mühendislik Enerji ve İklim-
lendirme Teknolojileri Şirketleri şirket-
leri ile buluştu.

Şubat ayında sermaye piyasaları açı-
sından hareketli geçti. 5 Şubat’ta Net-
cad Yazılım ile başlangıç süreci, ertesi 
gün Akhan Un Fabrikası ile devam etti. 
Ay boyunca Best Brands Grup Ener-
ji Yatırım, Ata Turizm İşletmecilik ve 
Empa Elektronik hisleri borsada işlem 
görmeye başladı. Halka arz edilen şir-
ketler arasında sadece Ata Turizm İşlet-
mecilik “Yıldız Pazar”da yer aldı.

Martta ise toplam 4 şirket borsaya 
adım attı. Bu dönemde özellikle Gayri-
menkul Yatırım Ortaklıkları (GYO) öne 
çıktı. 6 Mart’ta Gentaş Kimya ile birlik-
te Savur GYO da işlem görmeye başlar-
ken 10 Mart’ta Luxera GYO halka açıl-
dı. Yılın ilk çeyreğinin son halka arzı 
ise 11 Mart itibarıyla Metropal Kurum-
sal Hizmetler oldu.

Geçen yıl aynı dönemde 13 halka arz 

gerçekleşirken, 2025 yılı boyunca top-
lam 18 halka arz gerçekleşti. Bu yılın 
ilk bölümlerinde halka arzlar hız kaza-
nırken toplamda 14 şirket borsaya kote 
oldu.

İLK ÇEYREKTE EN FAZLA İLETİŞİM 
TERA YATIRIM YAPTI

Söz konusu 14 şirketin halka arzın-
da piyasada lider gelen aracı krallıkla-
rı konsorsiyum yetkisini üstlendi. Yılın 
ilk parçaları özellikle Tera Yatırım’ın 
halka arzlara taşımalık ağırlığına dikkat 
edildi. Ata Turizm, Savur GYO, Luxera 
GYO ve Metropal Kurumsal Hizmetler 
toplamda 4 şirketin halka arzına Tera 
Yatırım liderliğini yaptı.

Halk Yatırım, A1 Capital, Alnus 
Yatırım, İnfo Yatırım, İntegral Yatı-
rım, Vakıf Yatırım, Kuveyt Türk Yatı-
rım, Global Menkul Değerler ve Deniz 
Yatırım da halka arzlara aracılık eden 
kurumlar arasında yer aldı. AA

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, “Geçen yıl 
sonuçta elektronik 

iletişim sektörünün 
toplam yatırım 

bölümü, bir önceki 
yıla göre yüzde 54 

artarak 145 milyar 
2 milyon 478 bin 

241 lira olarak 
gerçekleşti.” dedi.
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A BD ve İsrail’in’a yöne-
lik saldırıları ile İran’ın 
misillemelerine ilişkin 
gelişmeler devam eder-

ken, İran basınında Körfez ülke-
lerinde ve Ürdün’deki kritik enerji 
üretim ve tuzdan arındırma tesis-
lerine ait bölümlerin paylaştırılması 
ve bu tesislerdeki olası saldırılarda 
hedef alınabileceğin belirtilmesi, su 
güvenliğine yönelik endişeleri yeni-
den başlatıldı.

Söz konusu tesislerin hedef alı-
nacağı, çok sayıda insanın genişle-
yeceği bir insani kriz ve jeopolitik 
çatışma tehlikesi yaşanabilir. Çatış-
maların yanı sıra kuraklık, tatlı suya 
erişim sorunları, sıra iklim değişik-
liği ve sınır aşan nehirler üzerinde-
ki rekabet, suyu son dönemlerin en 
önemli güvenlik güvencelerinden 
biri haline getirildi.

Birleşmiş Milletler (BM) 2024 
Dünya Su Geliştirme Raporu’na 
göre, küresel çapta tatlı su çekimi-
nin yaklaşık yüzde 70’i tarım, yüzde 
20’si sanayi ve yüzde 10’u evsel 
tüketim ayrılıyor. Ancak dünya eko-
nomisi yaklaşık olarak yıllar geçtik-
çe, yılın en az bir döneminde ciddi su 
kıtlığıyla karşı karşıya kalıyor.

SINIRSIZ TATLI SU YETİMİNDE 
ÜSTÜNLÜK KİMDE?

Yukarı havzada inşaat edilen bir 
baraj, aşağı havzadaki tarım faali-
yetleri, enerji üretimi ve istikrarını 
doğrudan onlara bir kaldırma göre-
vi görüyor. Nil, Dicle-Fırat, Mekong, 
İndus ve Brahmaputra gibi kritik 
havzalar, yukarı kıyıdaş kontrolün 
öne çıkan alanlar olarak görülüyor.

Nil havzasında Etiyopya, Mekong 
havzasında Çin, kontrol ayrılıkla-
rı sırasında Güney Asya’da su dene-
yimleri havza jeopolitiği sert bir 
güvenlik hattına dönüşüyor.

Orta Doğu’da su diplomasisi nehir 
havzalarında “tahsis ve işletme dev-
rimi mücadelesi” ile Körfez hattında 
“su kapasitesi diplomasisi” olmak 
üzere iki katmandan oluşuyor.

1994’te İsrail-Ürdün Barış Ant-
laşması’nın su tescili ise suyun barış 
düzenlemeleri içine nasıl yerleşti-
rildiğini gösteren bir örnek olarak 
ortaya çıkıyor. Türkiye’nin ise Dic-
le-Fırat havzasında su yönetimini 
sürdürmesi, coğrafyanın ve bölge-
sel jeopolitiğinin dayattığı bir öğren-
ci olarak değerlendiriliyor.

ASYA-PASİFİK’TE BARAJLAR YENİ 
BİR REKABET ALANINA DÖNÜŞÜYOR

Çin’in Tibet Özerk Bölgesi’nde 
inşaat planlaması yaptığı “dünya-
nın en büyük hidroelektrik projesi” 
başta Hindistan ve Bangladeş olmak 
üzere bölgesel ülkelerin tepkisi ile 
karşılaşılıyor.

Bu baraj projesine karşı kendi 
barajını inşa eden Hindistan, aynı 
zamanda son dönemde Pakistan 
tarafından İndus Sularını ayırmayı 
ihlal etmekle suçlanıyor.

Bu havzada su kaynağında bulu-
nan Çin ve Hindistan birleştirme 
rol birleştirmesi, aşağı havzada 
yer alan Bangladeş ve Pakistan ise 
gelişmelere tepki göstermektedir.

BAŞLAYAN SAVAŞ, SUYU 
TEHDİT EDİYOR

Körfez kıyılarında 400’den fazla 
tuzdan arındırma içeren ve bu tesis-
lerin içme suyu, tarım ve sanayi için 
kritik bir rol üstlendiği biliniyor.

İran’ın yarı resmi Fars Haber 
Ajansı, 23 Mart’ta ABD Başkanı 
Donald Trump’ın “ülkedeki elekt-
rik tesislerine saldırı” tehditle-
rinin ardından Körfez ülkeleri ile 
Ürdün’deki 11 önemli enerji üretim 
ve tuzdan arındırma görüntülerini 
paylaşarak İran’ın enerji tesisleri-
ne olası saldırıda bu tesislerin hedef 
alınacağını belirtti. AA

JEOPOLITIK REKABETIN YENI CEPHESİ:

DÜNYA genelinde artan 
nüfus, kentleşme, tüke-
tim, iklim ve iklim deği-
şikliği su kaynakları üze-

rindeki baskıyı hızla arttırırken, 
geleceğe yönelik tahminler 2040 
yılına kadar Türkiye dahil 33 ülke-
de “giderek artan yüksek su stre-
si” riskiyle karşı karşıya kalacağını 
ortaya çıkıyor.

Anadolu Ajansının (AA) “Su 
Güvenliği” başlıklı dosya haberi-
nin birinci bölümünde, su kıtlı-
ğının nedenleri, sonuçları ve su 
güvenliği krizi, küresel veriler üze-
rinden mercekler olarak listelendi.

ABD ve İsrail’in’a yönelik sal-
dırıları ile İran’ın misillemelerine 
ilişkin gelişmeler devam ederken, 
İran basınında Körfez ülkelerin-
de ve Ürdün’deki kritik enerji üre-
tim ve tuzdan arındırma tesisleri-
ne ait bölümlerin paylaştırılması 
ve bu tesislerdeki olası saldırılar-
da hedef alınabileceğin belirtilme-
si, su güvenliğine yönelik endişele-
ri yeniden başlatıldı.

Körfez ülkelerinde içme suyu, 
tarım ve sanayi için hayati önem 
taşıyan bu tesislerin hedeflenmesi, 
geniş insan kitlesinin geniş çapta 
bir insani kriz riskini beraberinde 
getirmesi sağlanıyor.

Öte yandan artan sıcaklıklar, 
rejim yağışları ve kuraklık riskinin 
artışının bazı aralıklarını su arzını 
azaltırken, nüfus artışı ve kentleş-
me ise su talebini hızla artırıyor.

Özellikle üretim aşamalarında 
yoğun su kullanımındaki elektrik 
ve hayvansal tüketimindeki artışın 
su talebinin gıdanın yükseltildiği 
bilinmektedir.

Su stresi, tarım, sanayi ve kent-
lerin sınırlı su kaynaklarına bağım-
lı hale gelmesine yol açarak ekono-
mik kırılganlığı artırıyor.

Merkezi ABD’de bulunan 
düşünce değişimi Dünya Kaynakla-
rı Enstitüsü (WRI), Ağustos 2025’te 
yüzey suyu kaynakları üzerinde-
ki rekabeti ve tükenmeyi ölçen su 
stresi göstergesi kapsamında 167 
ülkeyi analiz etti.

Araştırmada, 2040 yılında “aşırı 
yüksek su stresi”nin bulunduğu 
yerdeki 33 ülke şöyle sıralanıyor:

“Bahreyn, Kuveyt, Katar, San 
Marino, Singapur, Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE), Filistin, İsrail, 
Suudi Arabistan, Umman, Lübnan, 
Kırgızistan, İran, Ürdün, Libya, 
Yemen, Makedonya, Azerbaycan, 

Fas, Kazakistan, Irak, Ermenistan, 
Pakistan, Şili, Suriye, Türkmenis-
tan, Türkiye, Yunanistan, Özbekis-
tan, Cezayir, Afganistan, İspanya 
ve Tunus.”

Türkiye’nin listede 27. sırada 
yer alan, artan su talebiyle iklim 
kaynaklı arz baskısının birlikte 
etkili olabileceğine işaret ediyor.

ORTA DOĞU SU 
KITLIĞININ MERKEZİ

Araştırmada, söz konusu 33 ülke-
nin 14’ünün Orta Doğu’da bulundu-
ğu ve Bahreyn, Kuveyt, Katar, BAE, 
Filistin, İsrail, Suudi Arabistan, 
Umman ile Lübnan’ın ise en yüksek 
risk puanına sahip ülkeler arasında 
yer aldığı belirtildi. Orta Doğu’nun 
sisteminin dünyanın en az su güven-
liğine sahip bölgelerinden biri olarak 
kabul edilen aktarılan araştırmada, 
bölgedeki yer altı suyu rezervleri-
ne ve deniz suyunun tuzdan arın-
dırılması gibi kullanımın yoğun 
biçimde saklı olduğu kayde-
dildi.

Araştırmada, bu 
büyümenin yalnız-
ca bir sorun olmadı-
ğı, ekonomik büyü-
meden üretime, 
enerji arzından 
göçlerine, gıda 
hareketlerine 
kadar geniş bir 
güvenlik önlem-
lerini doğrudan 
artıracak sonuç-
lar doğurduğuna 
işaret edildi.

Körfez kıyı-
larında 400’den 
fazla tuzdan arın-
dırma içeriği içeren 
aktarılan araştırma-

da, bu tesislerin içme suyu, tarım 
ve sanayi için kritik bir rol üstlen-
diğine dikkati çekildi.

Araştırmada, Suriye’de 2011’deki 
iç savaş öncesinde yaşanan uzun 
süreli kuraklığın, tarım gelirlerinin 
çökmesine ve yaklaşık 1,5 milyon 
kişinin geziden kentlere göç etme-
sine neden olduğu ifade ediliyor-
du. Suyun, Filistin ve İsrail arasın-
da onlarca yıllık çatışmanın önemli 
bir ortamın oluştuğu belirtilen araş-
tırmada, Suudi Arabistan’ın gelişme-
sinin ise su olaylarında yaşananlar-
dan endişe duyulduğu vurgulandı. 
Araştırmada, ABD, Çin ve Hindis-
tan gibi küresel ekonomilerin ulusal 
ortalamalarında Orta Doğu’ya kadar 
yüksek su stresine maruz kalınması 
beklenmese de ülkede bazı verilerde 
sorunların yaşanacağı kaydedildi. 

	 AA

SUYA ULAŞMADA SUYA ULAŞMADA 
YAŞANAN SORUNYAŞANAN SORUN
21. yüzyıldaki kritik hikayelerinden 21. yüzyıldaki kritik hikayelerinden 
biri kabul edilen su, yoğunlukların biri kabul edilen su, yoğunlukların 
ötesinde, küresel güç mücadeleleri ötesinde, küresel güç mücadeleleri 
ve uluslararası güvenlik üzerindeki ve uluslararası güvenlik üzerindeki 
etkiler nedeniyle jeopolitik bir me-etkiler nedeniyle jeopolitik bir me-
sele olarak ön planda ortaya çıkıyor.sele olarak ön planda ortaya çıkıyor.

ABD’de bulunan Tufts Üni-versitesinin Su Diplomasi-si Programı Direktörü Prof. Dr. Shafiqul İslam, “Su güvenliği sel, kuraklık, durumu gibi risk-leri yönetirken, aynı zaman-da insanlar, ekonomiler ve eko-sistemler için yeterli ve güvenli suya erişimin sağlanması gelir. Bu sadece fiziksel kıtlıkla ilgili değil, kurumsal altyapı kapasi-tesi, kurumsal altyapıy-la da çalışabilir.” 
tasarruf kul-

lanıldı. 
AA

SU GÜVENLİĞİ 
NEDİR?

TÜRKIYE’NINTÜRKIYE’NIN
‘AŞIRI YÜKSEK ‘AŞIRI YÜKSEK 

SU STRESI’SU STRESI’ RİSKİ RİSKİ
BULUNUYOR

Gelece-Gelece-
ğe yönelik ğe yönelik 
tahminler, tahminler, 
2040 yılına 2040 yılına 
kadar Tür-kadar Tür-
kiye dahil kiye dahil 
33 ülkenin 33 ülkenin 
“aşırı yük-“aşırı yük-
sek su stre-sek su stre-
si” riskiyle si” riskiyle 
karşı karşı-karşı karşı-
ya kalaca-ya kalaca-
ğını ortaya ğını ortaya 
koyuyor.koyuyor.

ABD’deki Tufts Üniversite-
si’nden Su Diplomasisi Prog-
ramı Direktörü Prof. Dr. Sha-
fiqul Islam, bir kent ya da 
bölgedeki su rezervlerinin 
kritik seviyelere düşerek mus-
luklardan su akamayacak bes-
lenme ve halkın susuz kalma 
riskiyle karşı karşıya kalması-
nı sağlayan “Zero Day” teda-
visini anlattı.

Bu durumun en çok oku-
nan örneklerinden birinin 
geçmişte Güney Afrika’nın 
Cape Town’da yaşadığını 
hatırlatan İslam, “Day Zero 
artık paylaşılan bir senaryo 
değil, dünya çapında birçok 
kent ve bölge için acı bir ger-
çek haline geldi. 2 milyardan 
fazla insan Day Zero Krizi 
ile karşı karşıya kalma riski 
altında.” bölgede kullanıldı.

İslam, “Kuraklık tarımı, 
enerji üretimi, gıda fiyatlarını 
ve halk düzenleyebilir, eko-
nomik stres ve bazen de göç 
baskısını artırabilir. Ancak 
kuraklık tek başına istikrar-
sızlığa neden olmaz. İklim 
şokları yoksulluk, eşitsizlik 
veya kırılganlık kurumlarıyla 
kesiştiğinde kırılganlık ortaya 
çıkar.” şeklinde konuştu.

Bölge dinamiklerinin fark-
lılığına dikkat ederek İslam’ı, 
susuzluğun nedenlerini anla-

yarak, proaktif önlemler 
alarak ve sürdürülebi-

lir uygulamaları benim-
seyerek söz konusu 

durumun önlenebi-
leceğini vurguladı.

İslam, “ABD 
ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırı-
ları ve İran’ın 
misilleme seçe-
nekleri, yalnızca 
enerji piyasala-
rı için değil, Orta 
Doğu’daki mil-
yonlarca insanın 
temel su kaynak-

ları için de ciddi 
riskler oluşuyor.” 

dedi. AA

KURAKLIĞIN 
SONUÇLARI

UNESCO Su Bilimleri Bölümü Direktörü Abou 
Amani, su maliyetleri, “insan ve ekosistemin korunma-

sı için yeterli miktarda ve kabul edilebilir kalite suya eri-
şim güvence belgesi alma ve sel, heyelan, toprağın çökmesi ile 
kuraklık gibi suyla ilgili tehlikelere karşı can ve malların etkin 

şekilde koruma kapasitesi” olarak tanımladı.
Su güvenliğinin sadece bulunabilirlikle sınırlı olmadığını, kalite, 

yönetim altyapısı ve dayanıklılıkla ilgili olduğunu vurgulayan Amani, 
“Su miktarının özellikle acil kılan şey, gıda üretiminin, enerji üretimi-
nin, halk sağlığının ve ekosistem istikrarının bozulmasının oluşması-
dır. Su güvenliği olmadan sürdürülebilir kalkınma sağlanamaz.” dedi.
Amani, “2024 yılından bu yana, dünya çapında yüzde 26’sı güvenli biçim-
de yönetilen kullanım suyu hizmetlerinden, yüzde 41’i ise güvenli sani-
tasyon hizmetlerinden yoksun ve en ağır yüklü kadınlar ve kız çocukları 

çekiyor.” diye konuştu. Buna göre, 2,1 milyar insanın içme suyundan, 
3,4 milyar insanın ise güvenli sanitasyon hizmetlerinden mahrum 

kaldığına dikkati çeken Amani, yaklaşık 1,7 milyar kişinin evde 
temel hijyen hizmetlerinden yoksun olduğunu belirtti. AA

‘DÜNYANIN 
YÜZDE 26’SI KULLANMA 

SUYU HİZMETLERİNDEN YOKSUN’
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KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı bün-
yesinde Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürlüğünce düzenlenen Bursa 13. 
Uluslararası Balkan Ülkeleri Tiyat-
ro Festivali kapsamında Sırbistan’dan 
“Cesaret Ana ve Çocukları” oyunu 
sahnelendi. Bursa Devlet Tiyatrosu 
Ahmet Vefik Paşa Sahnesi’nde, Ber-
tolt Brecht tarafından kaleme alı-
nan oyunu Dejan Projkovski yönet-
ti. Emina Elor, Dina Dedovity Tomity, 
Daniel Toth, Csaba Bence Kömüves, 
Zoltan Sirmer, Robert Ozsvar, Arpad 
Meszaros ve Istvan Körösi gibi isimler 
oyunda sahne aldı. 

Öte yandan Bursa 13. Uluslararası 
Balkan Ülkeleri Tiyatro Festivali’nde 
“Rembetiko Efsanesi” oyunu da sah-
nelendi. AA

‘Cesaret Ana ve 
Çocukları’na ilgi

TIYATRO
MÜZIKAL
VE KONSER
DOLU GÜNLER

Devlet Tiyatrosu 
Mecidiyeköy Büyük 

Sahne’de ‘Vanda Dayı’ 
seyirciyle buluşacak. 

Hayko Cepkin ve 
Pelin Akil’in başrolde 
olduğu ‘Jekyll & Hyde 
müzikali, Uluslararası 

Kongre ve Sergi 
Sarayı’nda gösterilecek

RIZE’DE yol düzenleme çalış-
malarında tarihi taş kemer-
li köprü gün yüzüne çıkarıldı. 
Rize Belediyesine bağlı ekipler, 
Kale Mahallesi’nde sürdürdük-
leri çalışmalar sırasında tari-
hi köprüye rastladı. Ekiplerin 
bilgi vermesi üzerine Rize Bele-
diye Başkanı Rahmi Metin ile 
Trabzon Kültür ve Tabiat Var-
lıklarını Koruma Bölge Kuru-
lu Müdürlüğü yetkilileri alanda 
incelemede bulundu.

ÇİTANIN KÖPRÜSÜ
Metin, gazetecilere yaptı-

ğı açıklamada, tarihi köprünün 

kentte “Çitanın Köprüsü” ola-
rak bilindiğini söyledi.  Köprü-
nün bulunduğu alanda bir dizi 
çalışmalar yapacaklarını aktaran 
Metin, “Bize düşen, onu yerin-
de doğru koşullarda, doğru şart-
larda geleceğe taşıyabilmek-
ti. Bunu yapabilmek adına da 
ben de mutluyum.” ifadeleri-
ni kullandı. Metin, köprüde 
uzmanlarca restorasyon çalış-
malarının yapılacağına işaret 
ederek, “İnşallah belki 5, 6 ay 
sonra ziyaret edilebilecek, güzel 
bir kavşağımız ve altta da tari-
hi köprümüzü sakladığımız bir 
mekanımız olacak.” dedi. AA

Tarihi taş kemerli Tarihi taş kemerli 
köprüye korumaköprüye koruma

İ
STANBUL, bu hafta konser 
ve tiyatro oyunlarından olu-
şan geniş bir yelpazede bir-
çok etkinliğe ev sahipliği 

yapacak. İstanbul Devlet Tiyat-
rosu, 10-12 Nisan’da Mecidiye-
köy Büyük Sahne’de “Vanda Dayı” 
oyununu sahneleyecek. Ankara 
Devlet Tiyatrosu, Johann Wolfgang 
von Goethe’nin başyapıtı “Faust”u 
10 ve 11 Nisan’da Atatürk Kültür 
Merkezi (AKM) Tiyatro Salonu’n-
da izleyicinin beğenisine suna-
cak. İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) Şehir Tiyatroları, 10-11 
Nisan’da Harbiye Muhsin Ertuğ-
rul Sahnesi’nde “Köpek Kalbi”, 
Üsküdar Musahipzade Celal Sah-
nesi’nde “Tartuffe”, Müze Gazha-

ne Meydan Sahne’de “İkinci Perde-
nin Başı”, Müze Gazhane Prof. Dr. 
Sevda Şener Sahnesi’nde “Yatak 
Odası Komedisi”, Üsküdar Kerem 
Yılmazer Sahnesi’nde “Geçmi-
şin Gölgesi”, Ümraniye Sahnesi’n-
de “Ağrı Dağı Efsanesi”, Kağıtha-
ne Sadabad Sahnesi’nde “Yoldan 
Çıkan Oyun” ile 11 Nisan’da FSM 
Kültür Sanat Merkezi Rasim Özte-
kin Sahnesi’nde “Sevgili Yelena 
Sergeyevna” oyununu sergileyecek.

HADİSE GECESİ
Hayko Cepkin ve Pelin Akil’in 

başrolde olduğu “Jekyll & Hyde” 
müzikali, Türkiye turnesi dolayı-
sıyla 12 Nisan’da İstanbul Lütfi 
Kırdar Uluslararası Kongre ve 

Sergi Sarayı’nda sanatseverlerle bir 
araya gelecek. Red Bull’un dün-
yaca ünlü müzik formatı Red Bull 
SoundClash, 10 Nisan’da Volkswa-
gen Arena’da gerçekleştirilecek. 
Gecede, Hadise ve Murat Boz, iki 
ayrı sahnede müzikal bir düelloya 
imza atacak. İstanbul Devlet Sen-
foni Orkestrası DenizBank Konser-
leri, 10 Nisan’da İtalyan şef Alfon-
so Scarano yönetiminde AKM’de 
gerçekleşecek. Gecede Slovenyalı 
klarnet sanatçısı Darko Brlek solist 
olarak yer alacak. Türk Telekom 
Prime Kahve Konserleri, AKM’de 
11 Nisan’da gerçekleşecek “3 Mas-
keli Hikaye: Brahms, Respighi, 
Korngold” konseriyle devam ede-
cek. AA

EDIRNE Valisi Yunus Sezer, restoras-
yonu süren Evliya Kasımpaşa Cami-
si’nin çevresinde oluşturulacak kitap 
kafe ve yürüyüş alanlarıyla ziyaretçi-
lere açılacağını bildirdi. Tunca Nehri 
kenarında “Rıhtım ya da Yalı Cami-
si” olarak da bilinen Evliya Kasımpa-
şa Camisi’ndeki restorasyon çalışma-
larını inceleyen Sezer, yetkililerden 
bilgi aldı. İncelemeye, caminin ihya-
sına katkı sunan bilim kurulu üyele-

ri Mimar Sinan Güzel Sanatlar Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet Sacit 
Açıkgözoğlu ile İstanbul Teknik Üni-
versitesi İnşaat Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Alper İlki de katıldı.

HAZİRE BULUNDU
Sezer, yapının uzun yıllar ihmal 

edildiğini söyledi. Caminin minare-
sinin yıkık durumda olduğunu, geç-
mişte taşkınlar nedeniyle taşınma-
sının dahi düşünüldüğünü belirten 
Sezer, “Dolayısıyla orayla ilgili Kültür 
ve Turizm Bakanlığı ile Vakıflar Genel 
Müdürlüğümüzün destekleriyle önem-
li bir adım atıldı. Geçen yıl oranın iha-
lesi yapıldı.” dedi. Caminin yanında 
yürütülen kazı çalışmalarında önemli 
bir hazirenin ortaya çıkarıldığını ifade 
eden Sezer, bölgenin sanat tarihi açı-
sından da büyük değer taşıdığını dile 
getirdi. Açıkgözoğlu da İstanbul’da 
artık benzerine rastlanmayan mezar 
taşı örneklerinin caminin haziresinde 
görülebileceğini söyledi. AA

EDIRNE’NIN ZIYARETÇI SAYISI
YALI CAMISI’YLE ARTIRILACAK

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D	Ana 
	 Haber

20:00	 Arka	Sokaklar

00:15	 Yerli	Dizi

02:30	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Yeraltı
22.45	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta
01.45	 Kıskanmak

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Akıl	Çemberi
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 İlk	Baskı
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
15:30	 Deplasman 
	 Lezzetleri
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Taktik	Analiz
20:00	 Dakika	Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik	Analiz
00:30	 İleri	Üçlü

06.03	 İstiklal	Marşı
06.05	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
07.00	 Beni	Böyle	Sev
09.15	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Taşacak	Bu	Deniz
00.15	 Cennetin	Çocukları

07:00	 Sefirin	Kızı
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile	Sen	 
	 İstersen	
17:15	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 Sefirin	Kızı

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Ada	Günlüğü

00:15	 Caner	Taslaman	İle	 
	 Aklımdaki	Sorular

01:30	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

03:30	 Gel	Konuşalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	ile	 
	 Sansürsüz

06:	00	 Aile	Saadeti
07:	00	 Kahvaltı	Haberleri
08:	30	 Nihat	Hatipoğlu	 
	 Sorularınızı	 
	 Cevaplıyor
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 A.B.İ
23:	20	 Bağlılık	Hasan
02:	20	 Can	Borcu

06:30	 Sandık	Kokusu

09:30	 Siyah	Kalp

12:30	 Gelin	Evi

15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme

18:45	 Show	Ana	Haber

20:00	 Kızılcık	Şerbeti

00:15	 Gece	Hattı

01:15	 Delikanlı

03:30	 Kızılcık	Şerbeti

05:00	 Sandık	Kokusu

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Olaylar	ve	Görüşler
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 

	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Hande	Aydemir	İle	 

	 Şimdi	Konuşalım 

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Hande	Aydemir	İle 

	 Şimdi	Konuşalım

Osmanlı İmpa-Osmanlı İmpa-
ratorluğu’na ev ratorluğu’na ev 
sahipliği yapan sahipliği yapan 
Edirne’deki tarihi Edirne’deki tarihi 
eserlerin resto-eserlerin resto-
rasyonu kentin rasyonu kentin 
turizm pastasın-turizm pastasın-
dan daha fazla dan daha fazla 
pay almasını pay almasını 
sağlayacaksağlayacak
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Kumburgazspor’da 
iki imza da altyapıdan 
geldi. Büyükçekmece 
temsilcisi teknik heyetin 
raporları doğrultusunda 
bu sezon altyapıda for-
ma giyen oyunculardan 
Kaan Arlı ve Ata Çınar’ı 
A takım kadrosuna dahil etti. Genç 
oyunculardan Kaan Arlı’nın forvet, 
Ata Çınar’ın da kaleci olarak forma 
giydiği kaydedildi. Bu arada teknik 
direktör Necmi Kaya’nın da genç 
oyuncularla yakından ilgilendiği, 
genç oyunculardan sabırlı olmaları-
nı, formayı kapmak için mücadele 
vermelerini ve antrenmanları aksat-
mamalarını istediği belirtildi.

GÖZTEPE’Yİ deplasmanda 
3-1 yenerek Süper Lig’de 
en yakın takipçileri ile ara-

sındaki puan farkını 4’e çıkaran 
Galatasaray’da teknik direktör 
Okan Buruk, “Önemli bir avan-
tajımız var. Bunu değerlendirip 
26. şampiyonluğa ulaşacağımıza 
inanıyorum. Taraftarımız bay-
rakları hazırlasın. Son ana kadar 
ciddiyetle mücadeleye devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı. 
Süper Lig’de 4 puan farkla zirvede 
olduklarını aktaran Buruk, şöyle 
konuştu: “Bu zamana geldiği-
mizde ‘4 puan önde olacaksınız.’ 
deselerdi tabii ki bu bizim için 
cazip bir şey olurdu. Bugün maç 
öncesi bunu yakalama şansımız 
vardı ve yakaladık. Şampiyonluk 
yarışında iki rakibimiz var. Biriyle 
oynadık. Beşiktaş deplasmanını 
geçtik. Kendi sahamızda Fener-
bahçe’yle oynayacağız ama ondan 
önce oynayacağımız 2 tane çok 
önemli lig maçı var. Fenerbahçe 
derbisine kadar da bence en doğ-

ru şekilde buna hazırlanacağız.” 
İkinci yarıda rakibin bulduğu 
golden sonra birkaç dakika panik 
yaptıklarını belirten Buruk, şun-
ları kaydetti: “Kritik, önemli bir 
galibiyet. Bunun için çok mutlu-
yum. Birçok oyuncuyu bir önceki 
maçtan değiştirdiğimiz oldu. 
Tabii ki sakatlıklar, yorgunluklar, 
milli takım dönüşü... Trabzon’da 
ilk yarı oynadığımız oyun ve ikin-
ci yarı oynadığımız oyun arasında 
farklılıklar vardı. Bugün de maça 
iyi başladık ve zorlu bir deplas-
mandan 3 puanla ayrıldık.”

“G.SARAY’A KARŞI BÜYÜK BİR 
HAİNLİK YAPILIYOR”

Okan Buruk, müsabakalardan 
önce kadrolarının sızdırıldığını 
ileri sürerek, şunları söyledi: 
“Bazen içerideki oyuncuların 
üstüne de suç atmaya çalışı-
yorlar. Mesela Metehan’ın adı 
burada çok geçiyor. Metehan 3-4 
aydır yoktu ama bizim devam-

lı kadrolarımız çıkıyor. En son 
maçın kadrosunu sızdıran, içe-
riden alan, bununla ilgili içeride 
de önemli bir şey yapacağız. Ger-
çekten Galatasaray’a karşı büyük 
bir hainlik yapılıyor. Burada 
haberciliğe saygı duyuyorum ama 
her hafta kadroyu vermek, kadro-
yu sızdırmak bunun Galatasaray 
takımına yapılacak bir kötülük 
olduğunu ve rakiplerimizin buna 
göre hazırlandığını söylemek iste-
rim. Çünkü bugünkü kadro hiç 
beklenmeyen bir kadro. Bazen 
beklenen kadrolar var. Burada 
hemfikirim. Buna da saygı duyu-
yorum. İçeride oyuncularla da 
bunu konuşacağız. Bunu ortaya 
çıkarıp, bizi de kim satıyorsa 
içeride takımını kim satıyorsa, 
onu da ortaya çıkartıp buna bir 
önlem almamız gerekiyor. Böyle 
bir ilk 11’in çıkması imkansız 
bir şeydi. Bazı maçlar dediğim 
gibi tahmin edilebilir, içeriden 
de haber alınabilir. Buna saygı 
duyarım ama Avrupa maçları da 

dahil olmak üzere devamlı ilk 
11’imiz çıkıyor. Son antrenman 
ilk 11’i belli etmeyeceğiz. Ona 
göre çalışacağız. Rakiplerimizin 
bilmesini engellemek için bunu 
yapacağız. Ya da o içerideki haini 
veya hainleri bulacağız. Buna bir 
çözüm arayacağız. Bunun için 
de elimizden geleni yapacağız. 
İçeride Galatasaray takımına 
zarar verip Galatasaray’ın kadro-
sunun sızmasını sağlayan hain-
ler var.” Okan Buruk, Nijeryalı 
golcü oyuncu Victor Osimhen’in 
ne zaman takımına döneceğine 
yönelik soruya ise “Osimhen 
koşulara başladı. Hafta sonu 
için dönüşü zor olacaktır ama 
bir sonraki hafta oynayacağımız 
Gençlerbirliği maçında, şartlar 
uygun olursa, kadroda yer alabilir 
diye düşünüyorum. Belki onu da 
atlayıp Fenerbahçe maçında da 
kullanma durumumuz olabilir. 
Gidişata bakmak lazım.” cevabını 
verdi. AA

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden 
Tepecik Anadolus-
por’dan son dakika 
transferi. Büyük-
çekmece temsilcisi 
son olarak Gen-
çobaspor forması 
giyen Şiar Cenk’i 
kadrosuna dahil etti. 19 
yaşındaki genç oyuncunun 
hücuma dönük ortasaha ola-
rak görev yaptığı belirtildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

GÖZTEPE’Yİ deplasmanda ru şekilde buna hazırlanacağız.” lı kadrolarımız çıkıyor. En son dahil olmak üzere devamlı ilk 

Erteleme maçında Göztepe’yi deplasmanda 3-1 mağlup ederek Süper Lig’de en yakın takipçileri 
ile arasındaki puan farkını 4’e çıkaran Galatasaray’da teknik direktör Okan Buruk, “Önemli bir 
avantajımız var. Bunu değerlendirip 26. şampiyonluğa ulaşacağımıza inanıyorum” dedi

‘ŞAMPİYONLUK YAKIN‘ŞAMPİYONLUK YAKIN
BAYRAKLARI BAYRAKLARI 
HAZIRLAYIN’HAZIRLAYIN’
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SPORSPOR
F.Bahçe’de Kante ve F.Bahçe’de Kante ve 
Levent  imza gününde Levent  imza gününde 
taraftarlarla buluştutaraftarlarla buluştu

Süper Lig’den 10 kulüpSüper Lig’den 10 kulüp
birden PFDK’ye sevk edildibirden PFDK’ye sevk edildi

FENERBAHÇELİ futbolcular N’Golo 
Kante ve Levent Mercan, imza günün-
de taraftarlarla bir araya geldi. Choba-
ni Stadı’ndaki Fenerium mağazasında 
gerçekleştirilen imza gününe, taraftar-
lar büyük ilgi gösterdi. Oyunculardan 
imza alabilmek ve fotoğraf çektire-
bilmek için saatler öncesinde stadın 
önüne gelen sarı-lacivertli taraftarlar, 
uzun kuyruklar oluşturdu. Kante ve 
Levent, bir araya geldikleri taraftar-
ların formalarını imzalarken, onlarla 
hatıra fotoğrafı çektirdi. AA

TÜRKİYE Futbol Federasyonu (TFF) 
Hukuk Müşavirliği, Süper Lig’den 10 
kulübü Profesyonel Futbol Disiplin 
Kuruluna (PFDK) sevk etti. TFF’nin 
internet sitesinde yer alan açıklama-
ya göre, Göztepe, Kasımpaşa, Kay-
serispor, Trabzonspor, Galatasaray, 
Konyaspor, Eyüpspor, Fenerbahçe, 
Beşiktaş ve Kocaelispor, çeşitli sebep-
lerden PFDK’ye gönderildi. Beşiktaş 
Kulübü Başkanı Serdal Adalı, teknik 
direktör Sergen Yalçın ve oyuncular-
dan Vaclav Cerny, futbolun itibarını 
zedelemeye yönelik açıklamaları 
gerekçesiyle tedbirsiz olarak kurula 
gönderilirken, siyah-beyazlı futbol-
cu Emmanuel Agbadou ise hakareti 
sebebiyle tedbirli olarak PFDK’ye sevk 
edildi. Müşavirlik, Trabzonsporlu 
futbolcu Boran Başkan’ı talimatlara 
ve sportmenliğe aykırı hareketi nede-
niyle tedbirli olarak kurula gönderdi. 
Kasımpaşalı oyuncu Cafu ise kural 
dışı hareketi sebebiyle tedbirli olarak 
kurula sevk edildi. AA

BEŞİKTAŞ Kulübü, dijital kod satış 
platformu Dijipin’in siyah-beyazlı 
e-spor takımıyla yaptığı sponsorluk 
anlaşmasının yenilendiğini duyurdu. 
Siyah-beyazlı kulübün açıklamasında, 
“Dijital kod satış platformu Dijipin ile 
e-spor takımımızın omuz sponsorluğu-
nu kapsayan anlaşma, 2026-2027 sezo-
nu sonuna kadar yenilendi. Yenilenen 
anlaşmanın imza töreni, ikinci başka-
nımız Hakan Daltaban ile Dijipin Üst 
Yöneticisi Tayfun Ceylan’ın katılımıy-
la Tüpraş Stadı’nda gerçekleştirildi. 
İmzalanan yeni anlaşma doğrultusun-
da Dijipin, 2026-2027 sezonu sonuna 
kadar e-spor takımımızın formasının 
omzunda yer alacak.” denildi. AA

SİYAH-beyazlılar, Trendyol 
Süper Lig’in 29. haftanın açı-
lış maçında bugün Hesap.com 
Antalyaspor’u konuk edecek. 
Tüpraş Stadı’nda oynanacak 
karşılaşma, saat 20.00’de baş-
layacak.

Kara Kartal, oynadığı 28 
maçta 15 galibiyet, 7 beraber-
lik, 6 yenilgi yaşadı ve haftaya 
52 puanla 4. sırada giriş yaptı.

Sergen Yalçın’ın öğrencile-
ri, taraftarı önünde galip gele-
rek yeniden çıkışa geçmenin 
planlarını yapıyor.

Süper Lig’de alt sıralar-
la bağını koparmak isteyen 
Antalya temsilcisi ise çıktığı 
28 karşılaşmada 7’şer gali-
biyet ve beraberliğin yanı 
sıra 14 mağlubiyet yaşadı. 
Sami Uğurlu yönetimindeki 
kırmızı-beyazlılar, topladığı 
28 puanla 13. sırada kendine 
yer buldu Beşiktaş’ta hem 
sarı kart cezalısı olan hem 
de sakatlığı bulunan Wilfred 
Ndidi, müsabakada formasın-
dan uzak kalacak.

Beşiktaş’ta 6 oyuncu Antal-

yaspor maçı öncesinde ceza 
sınırında yer alıyor.

Siyah-beyazlılarda Ersin 
Destanoğlu, Emirhan Topçu, 
Amir Murillo, Rıdvan Yılmaz 
ve Salih Uçan, Antalyaspor 
karşısında sarı kart görmesi 
durumunda gelecek hafta 
deplasmanda oynanacak 
Samsunspor maçında cezalı 
olacak.

Tedbirli olarak PFDK’ye 
sevk edilen Emmanuel Agba-
dou da ceza sınırında bulunu-
yor. AA

Beşiktaş’ın konuğu AntalyasporBeşiktaş’ın konuğu Antalyaspor

Anadolu’ya genç ortasahaAnadolu’ya genç ortasaha

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Üstün Futbol Kulübü 
transfere doymak bilmiyor. 
Turuncu siyahlı yönetim, 
teknik heyetin raporları doğ-
rultusunda son olarak Büyük-
çekmece Karadeniz İdman 
Ocağı forması giyen Folad 
Sırat’ı kadrosuna dahil etti. 
20 yaşındaki genç oyuncunun sağ bek 
olarak forma giydiği belirtildi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Üstün FK’den Üstün FK’den 
savunmaya transfersavunmaya transfer

KUMBURGAZSPOR’A TAZE KANKUMBURGAZSPOR’A TAZE KAN

AMATÖR 2. 
Küme ekiplerin-
den Akörenspor 
daha önce pren-
sipte anlaşma 
sağladığı Taci Yıl-
maz’a resmi imza-
yı attırdı. Son 
olarak Süper Amatör Küme 
ekiplerinden Akörenspor’da 
forma giyen deneyimli 
oyuncunun ortasahada 
görev yaptığı kaydedildi. 
Tecrübeli ortasaha oyuncu-
su ligin ilk haftasında oyna-
nan Kumburgaz maçında da 
ilk onbirde sahaya çıkarak 
tecrübesini ortaya koydu.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Taci Yılmaz Taci Yılmaz 
resmen resmen 
Akören’deAkören’de

Beşiktaş, Dijipin Beşiktaş, Dijipin 
ile sponsorluk ile sponsorluk 
anlaşmasını yeniledianlaşmasını yeniledi



GALATASARAY Daikin 
Kadın Voleybol Takımı, CEV 
Kupası finalinde 3-2 kazan-
dığı maçın rövanşında İtal-
ya’nın Reale Mutua Fenera 
ekibini 3-1 yenerek şampiyon 
oldu. Sarı-kırmızılılar İtalyan 
başantrenör Alberto Bigarelli 
önderliğinde tarihi bir başa-
rıya imza attı. Avrupa’nın iki 
numaralı organizasyonu CEV 
Kupası’nda 2025-2026 sezo-
nunu şampiyon tamamlayan 
sarı-kırmızılılar, tarihinde 

ilk kez voleybolda Avrupa 
kupasını müzesine götür-
me başarısını elde etti. CEV 
Challenge Kupası’nda 2009-
2010 sezonunda üçüncü olan 
Galatasaray, CEV Kupası’nda 
ise 2011-2012, 2015-2016 ve 
2020-2021 sezonlarında ikin-
cilik derecesi elde etmişti. 
Galatasaray Kulübü, futbol, 
basketbol ve voleybolda 
Avrupa’da kupa kazanan ilk 
ve tek Türk takımı olarak 
tarihe geçti. AA

1110 NİSAN 2026 CUMASPOR

AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
10 NİSAN 2026 CUMA10 NİSAN 2026 CUMA

ANTALYA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 2 4 1 1 2
 2 4  4 2 14
 3 6  5 4 16
 5 9    
 8 12    
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 1 1 3 1
 6 3 2 2  4
 9 4 5 4  6
 10 5    11
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UEFA Şampi-
yonlar Ligi’nde 
çeyrek final ilk 
maçlarında Paris 
Saint-Germain 
(PSG), sahasın-
da Liverpool’u; 
Atletico Madrid 
de deplasman-
da Barcelona’yı 
aynı skorla 2-0 
yendi. Turnu-
vanın son şam-
piyonu Fransız 
temsilcisi PSG, 
sahasında ağırla-
dığı İngiliz ekibi 
Liverpool’u 
11. dakikada 
Desire Doue ve 
65. dakikada 
Khvicha Kva-
ratskhelia’nın 
attığı gollerle 
2-0 yenerek yarı 
final için avan-
tajlı bir skor elde 
etti. İki İspan-
yol takımının 
eşleşmesinde 
ise Barcelona ile 
Atletico Madrid 
karşı karşıya 
geldi. Madrid 
temsilcisi, 45. 
dakikada Juli-
an Alvarez ve 
70. dakikada 
Alexander Sörlo-
th’un golleriyle 
evine 2-0’lık 
galibiyetle 
döndü. Bar-
celona’da, 44. 
dakikada kırmız 
kart gören Pau 
Cubarsi takımını 
10 kişi bıraktı. 
AA

Anadolu Efes, Partizan’ı Anadolu Efes, Partizan’ı 
uzatmada devirdi: 79-72uzatmada devirdi: 79-72

Devler Ligi’nde avantaj Devler Ligi’nde avantaj 
PSG ve Atletico Madrid’dePSG ve Atletico Madrid’de

KAYSERİ Şehir Eğitim Araştırma Has-
tanesi Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon 
Kliniği’nin projesiyle lisanslı sporcu 
olan engelli bireyler, para atıcılıkta 
branşında dereceye girdi. TÜBİTAK 
1001 Programı kapsamında, fiziksel 
engelli bireylerin gerekli tıbbi değerlen-
dirmeleri yapılarak uygun paralimpik 
spor branşlarına yönlendirilmesi ama-
cıyla hayata geçirilen “Fiziksel Engelli 
Bireylerde Fiziksel Aktivite Katılımını 
Artırmaya Yönelik Multidisipliner Bir 
Yaklaşım Modeli: Paralimpik-Rekreatif 
Aday Sporcu Platformu Geliştirilmesi 
Uygulanması ve Etkinliğinin Araştı-
rılması Projesi” meyvelerini vermeye 
başladı. Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü-
nün de destek verdiği proje kapsamın-
da atıcılığa yönlendirilen sporcular, 
Ankara’da 31 Mart-2 Nisan’da gerçek-
leştirilen Para Atıcılık Havalı Silahlar 
Federasyon Kupası’ndan başarıyla 
döndü. Sporcuların başarılarını kutla-
mak için Kayseri Şehir Hastanesi Fizik 
Tedavi ve Rehabilitasyon binasındaki 
spor salonunda pasta kesildi. AA

Kayseri Şehir Hastanesinin Kayseri Şehir Hastanesinin 
özel sporcuları para özel sporcuları para 

atıcılıkta dereceye girdiatıcılıkta dereceye girdi

BASKETBOL Avrupa Ligi’nin 
(EuroLeague) 36. haftasında 
Anadolu Efes, normal süre-
si 65-65 tamamlanan maçta 
Sırbistan ekibi Partizan’ı 
uzatmada 79-72 mağlup etti.  
Bu sezon EuroLeague’de 4 
maç sonra kazanan lacivert-
beyazlı takım, 11. galibiyetini 
aldı. Partizan ise 21. yenil-
gisini yaşadı. Anadolu Efes, 
Loyd’un etkili olduğu ilk peri-
yodu 15-13 önde tamamladı. 
İkinci çeyrekte toparlanan 
Partizan, Milton’un skorer 
oyunuyla farkı çift hanelere 
çıkardı ve soyunma odasına 
36-24 üstün gitti. Üçüncü 
periyodun ilk bölümünde 
iki takım da skor bulmakta 
zorlandı. Karşılıklı basketlere 

sahne olan kalan dakikalarda 
farkın 6 sayının altına inme-
sine izin vermeyen Partizan, 
son çeyreğe 50-43 önde girdi. 
Dördüncü ve son çeyreğe 
istekli başlayan Anadolu 
Efes, Poirier’nin basketiyle 
35. dakikada öne geçti: 56-55. 
Skor üstünlüğünün birkaç kez 
el değiştirdiği kalan bölümde 
Partizan, bitime 4 saniye kala 
serbest atış çizgisinden kay-
dettiği sayılarla skoru eşitledi: 
65-65. Lacivert-beyazlılar, son 
hücumda Poirier ile skor üre-
temedi ve karşılaşmanın nor-
mal süresi 65-65 tamamlandı. 
Uzatma bölüme 7-0’lık seriyle 
başlayan ve üstünlüğünü 
koruyan Anadolu Efes, karşı-
laşmayı 79-72 kazandı. AA

CEV KUPASI’NDA ŞAMPİYON CEV KUPASI’NDA ŞAMPİYON 
GALATASARAY DAİKİNGALATASARAY DAİKİN



ANTALYA’DA “Sizin oraların nesi 
meşhur?” sloganıyla bu yıl 14’üncü-
sü düzenlenecek Yöresel Ürünler Fua-
rı’nda (YÖREX) 65 kadın koopera-
tifi, yerel mirası tanıtacak. Antalya 
Ticaret Borsasının (ATB) öncülüğün-
de, Türkiye Odalar ve Borsalar Birli-
ğinin (TOBB) desteğiyle gerçekleştiri-
len fuar, 22-26 Nisan’da ANFAŞ Fuar 
Merkezi’nde ziyaretçilere kapılarını 
açacak. Antalya Ticaret Borsası Başka-
nı Ali Çandır, yöresel ürünlerin katma 
değerini artırmak amacıyla temelle-
ri 2008’de atılan fuarda, bu yıl 70’den 
fazla kentin ürünlerinin yer alacağı-
nı belirtti. Çandır, tüm kadınları koo-
peratiflerin emeklerini taçlandırmak 
amacıyla YÖREX’e davet etti. AA

TÜRKİYE Seyahat Acentaları Birli-
ği (TÜRSAB), turizmi Türkiye’nin 
her şehrine ve yılın 12 ayına yay-
mak amacıyla başlattığı “Turizm 
Yüzyılı”nın ikinci etabında Batman 
ve Şırnak’a gidecek. Turizmin gelişi-
mini hedefleyen projenin liderliğini 
Gaziantep Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Fatma Şahin üstlenecek. Çalış-
ma kapsamında TÜRSAB, 3-8 Mayıs 
tarihlerinde Gaziantep Belediyesi 
mentörlüğünde Batman-Şırnak illeri-
ne giderek arama konferansı ve basın 
lansmanı gerçekleştirecek. Seya-
hat acentelerinin katılımıyla bölgede 
düzenlenecek konferans ve gezilerde, 
Batman ve Şırnak’ın turizm değerleri 
öne çıkarılacak. AA

ADLİYEDE Türk Kızılay tarafın-
dan düzenlenen kan bağışı etkinliği-
ne İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi 
Başkanı Hazar Turan Alim, İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesi Cumhuriyet 
Başsavcısı Metin Sarıhan, Türk Kızı-
lay Kuzey Marmara Bölge Kan Mer-
kezi Müdürü Başar Yöngel, başsavcı-
vekilleri, daire başkanları, hakimler, 
savcılar ve çok sayıda personel katıl-
dı. Başsavcı Sarıhan, etkinlikte yaptı-
ğı konuşmada kan bağışının önemini 
vurguladı. Etkinlikte, Kızılay’a 10 ve 
10’dan fazla kan bağışında bulunan 
hakimler ve adliye personeline pla-
ket takdim edilerek, hatıra fotoğrafı 
çektirildi. AA

MUĞLA’NIN Fethiye ilçesinde 
DenizTemiz Derneği/TURMEPA tara-
fından oluşturulan “Vedia Nil Apak 
Robotik Kodlama ve Üretim Beceri-
leri Sınıfı”nın açılışı gerçekleştirildi. 
“Göcek’te Maviyi Kodluyoruz” isim-
li eğitim projesi kapsamında Göcek 
Deniz Temiz Ortaokulu’nda açılan 
sınıfta öğrenciler, robotik kodlama, üç 
boyutlu tasarım ve yapay zeka uygu-
lamalarıyla tanışırken, aynı zamanda 
denizlerin korunmasına yönelik pro-
jeler geliştirme fırsatı bulacak. Proje 
kapsamında bir yıl içinde Fethiye ve 
Dalaman’daki 36 okulda 2 bin 500 
öğrenci ve 200 öğretmene ulaşılması 
hedefleniyor. AA
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ROMAN vatandaşların yoğun ola-
rak yaşadığı bölgeye yeni bir soluk 
getiren tesisin açılış töreni; CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel, Millet-
vekilleri, CHP İstanbul İl Başka-
nı Özgür Çellik, İBB Başkanvekili 
Nuri Aslan, seçilmiş İBB Başka-
nı ve CHP’nin Cumhurbaşkanı 
Adayı Ekrem İmamoğlu’nun eşi 
Dilek Kaya İmamoğlu, ilçe bele-
diye başkanları, siyasi parti tem-
silcileri ve çok sayıda vatandaşın 
katılımıyla gerçekleştirildi.

AHIRKAPI ORKESTRASI’NDAN 
PERFORMANS

8 NİSAN Dünya Romanlar Günü 
nedeniyle program öncesinde 
Ahırkapı Roman Orkestrası kısa 
bir dinleti performansı sergile-
di. Daha sonra Erkut Özer, mahal-
leliler adına söz aldı. Hizmetle-
rinden ötürü Ekrem İmamoğlu’na 
teşekkür eden Özer, açılışta bulu-
nan Romanların gününü teb-
rik etti. Daha sonra Şişli Beledi-
ye Başkanı Resul Emrah Şahan’ın 
yapay zekayla oluşturulmuş bir 
video mesajı yayınlandı. Mesajın 
ardından programın açılış konuş-
malarına geçildi.

15 AMATÖR KULÜP ÇALIŞACAK

BURANIN 22 bin 600 metreka-
relik bir alan olduğunu belirten 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
“870 milyon lira artı KDV’lik bir 
yatırım planlandı. 15 amatör spor 
kulübümüzün evi olacak. 240 
tezgahlık modern bir pazar yeri-
nin ve 430 araçlık bir otoparkın 
olacağı, iyi günde, kötü günde 
size hizmet verecek çok amaç-
lı salonun ve bir düğün salonu-
nun bulunacağı bu noktadayız” 
ifadelerini kullandı. Özel’in, açı-
lış töreni öncesinde aynı tesiste 
katıldığı Roman Buluşması prog-
ramı ise basına kapalı gerçekleşti-
rildi. AA

DENİZLİ’NİN Pamukka-
le ilçesinde gün doğumuy-
la birlikte havalanan sıcak 
hava balonları yerli ve 
yabancı turistlerin ilgisini 

çekiyor. Sabahın erken saat-
lerinde gökyüzüne yükselen 
onlarca balon, beyaz traver-
tenler ve Hierapolis Antik 
Kenti üzerinde süzülürken 

son zamanlarda ilginin art-
tığı balon turları, bölgede-
ki turizm hareketliliğinin en 
önemli simgelerinden biri 
olmaya devam ediyor. AA

TÜRKİYE’DEN İRAN’ATÜRKİYE’DEN İRAN’A
3 TIR DOLUSU YARDIM3 TIR DOLUSU YARDIM

PAMUKKALE’DE GÖKYÜZÜPAMUKKALE’DE GÖKYÜZÜ
BALONLARLA RENKLENDİBALONLARLA RENKLENDİ

65 kadın kooperatifi 65 kadın kooperatifi 
ürünleriyle YÖREX’teürünleriyle YÖREX’te

Batman ve ŞırnakBatman ve Şırnak
için turizm hamlesiiçin turizm hamlesi

Kanlarını bağışlayan Kanlarını bağışlayan 
hakimlere plakethakimlere plaket

TURMEPA’dan Fethiye’yeTURMEPA’dan Fethiye’ye
Robotik Kodlama SınıfıRobotik Kodlama Sınıfı

VAN’IN yanı sıra farklı illerde-
ki sağlık kuruluşlarından gön-
derilen ilaç, serum, sarf malze-
meleri, tıbbi cihazlar, sedyeler 
ve oksijen tüpleri, Van İl Sağ-
lık Müdürlüğü’nde kolilene-
rek TIR’lara yüklendi. Daha 
sonra yola çıkan 3 yardım TIR’ı, 
Ağrı’nın Doğubayazıt ilçesinde-
ki Gürbulak Sınır Kapısı’ndan 
İran’a  geçecek. İl Sağlık Müdü-
rü Muhammed Tosun, gazeteci-
lere, ABD ile İran arasında sağ-
lanan geçici ateşkesin ardından 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu’nun talimatlarıyla 3 tır tıbbi 
malzeme ve cihazların toplandı-
ğını söyledi. Yardım TIR’larının 
İran’da ihtiyaç duyulan bölgele-
re ulaştırılmak üzere yola çıktı-
ğını belirten Tosun, ‘’Temenni-
miz, bu savaşın tamamen sona 
ermesidir’’ diye konuştu. AA

ABD’Lİ müzisyen Alice Cooper, 13 Haziran’da 
İstanbul Lifepark’ta sevenleriyle buluşacak. Neo 
Events organizasyonuyla gerçekleştirilecek konser, 
Cooper’ın yarım asrı aşan kariyerine adeta bir veda 
gecesi niteliği taşıyacak. Dünyanın dört bir yanında 
milyonlarca albüm satışına ulaşan sanatçı, “Scho-
ol’s Out”, “Poison”, “No More Mr. Nice Guy” ve 
“I’m Eighteen” gibi klasikleşmiş şarkıları ve son 
albümü “Detroit Stories” ve “Road”dan parçaları 
da müzikseverler için yorumlayacak. AA

KUŞTEPE’YE 870 KUŞTEPE’YE 870 
MİLYONLUK YATIRIMMİLYONLUK YATIRIM
Şişli’nin kalbi Kuştepe’de inşa edilen Şişli Kuştepe Spor Tesisi ve Zemin Altı Otoparkı, anlamlı 
bir tarihte, 8 Nisan Dünya Romanlar Günü’nde düzenlenen görkemli bir törenle hizmete açıldı

COOPER COOPER 
İSTANBUL’DAİSTANBUL’DA
KONSER KONSER 
VERECEKVERECEK
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